
Június 4-én a városban is megemlékez-
tek a trianoni békeszerződés aláírásá-
nak száz éves évfordulójáról.

A járványügyi helyzet miatt nem volt lehetőség 
nagyobb volumenű önkormányzati rendezvény meg-
szervezésére. A városi megemlékezésen a Hősök terén 
Appelshoffer Ágnes polgármester és Berta Zoltán 
alpolgármester helyezett el koszorút a trianoni emlék-
táblánál, önkéntes területvédelmi tartalékos katonák 
közreműködésével.

A polgármester elmondta: szerették volna, ha a 
békediktátum aláírásának, a magyar nemzet szétsza-
kításának centenáriumán jelen lehettek volna Tolna 
határon túli magyarlakta testvértelepülései, az erdélyi 
Uzon és a vajdasági Palics képviselői is. Erre azonban 
a járványhelyzet miatt nem volt lehetőség. Ugyanakkor 
a városvezető szerint egy megemlékezés alkalmából 
nem feltétlenül a személyes jelenlét a legfontosabb, 
hanem, hogy lélekben minél többen együtt legyünk.

Arra is emlékeztetett, hogy a magyar nemzet szá-
mára valódi tragédiát jelentett Trianon, az e felett 
érzett szomorúság természetes. Ma azonban inkább az 
összefogásra, az összetartozásra kell a hangsúlyt 
helyezni. Ilyenformán június 4-én nem csak megem-
lékezünk egy tragédiáról, de immár ünnepelni is 
tudunk – a nemzeti összefogás napján.

Nem két-, hanem ötperces harangzúgás vezette be 
június 4-én délután fél 5-kor a trianoni évfordulót a 
tolnai templomban.

– Családilag is érintett vagyok e történelmi drámá-
ban – mondta el Ravasz Csaba plébános. – Az én fel-
menőim is ennek következtében kerültek a Felvidékről 

Trianonra emlékeztek

Színpompás a tavaszi kert. Különösen 
igaz ez íriszvirágzás idején.

Már többször írtunk Merczel György 
mözsi kertjéről, mely mintegy hatszáz 
növényfaj otthona. Egész évben van nyíló 
virága, a sokszor már januárban szirmot 
bontó téltemetőtől kezdve az enyhe decem- 
beri téllel dacoló krizantémig.  

Májusban az írisz (a nőszirom) pompá-
zik. Sok kiskerttulajdonos büszke arra, 
hogy nála van ebből a növényből 10-15 
színváltozat. Merczer Györgynél a törpé-
ből 170, a közepesből 50, a nagy növésű-
ből 850 fajta található. A fehértől – a sár-
gák, pirosak, kékek megannyi árnyalatán 
át – a feketéig. Az ezekkel való bíbelődés-
ben leli igazán örömét a nyugdíjas ker-
tészmérnök.                                        ‒Wy–

Június 4-én most már ünnepelni is tudunk
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Íriszből, több mint ezer 
színváltozat

Merczel György a szépen gondozott íriszek között

Appelshoffer Ágnes és Berta Zoltán a trianoni emléktábla előtt

Szemet gyönyörködtető mözsi kert

Magyarországra. Nem csak hivatalból tettem 
tehát eleget e hazafias, az egyházunk által is 
támogatott elvárásnak, hanem átélt lélekkel. 
Feketében miséztem, az oltár elé pedig kihe-
lyeztem a nagypénteki keresztet, ami előtt öt 

mécsest gyújtottunk. Az öt elcsatolt ország-
részért, ami itt a misén nekem Krisztus öt 
vérző sebét is jelentette. Trianon a magyar-
ság nagypénteke, ami után azonban a hitünk 
szerint van feltámadás is.                            ká



ján, 2019 októberében kapcsoló-
dott be a szabadtéri, hangosítás 
nélküli koncertezésbe. Vezetőjük 
hangsúlyozza, hogy ez egy profi 
előadókból álló művészegyüttes. 
Általában koncerttermekben, 
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Szabadtéri járványkoncertek 
Térzene az idősek otthonánál, 
a Holt-Duna-parton és három 
tömbházas beépítésű terüle-
ten. Tolnán is adott úgyneve-
zett járványkoncertet a buda-
pesti rézfúvós zenekar.

A városon belül öt helyszínen 
adott rövid koncertet május 10-én 
a budapesti Cantores Ecclesiae 
Rézfúvós Együttes. A kvintettet 
két trombitás, egy harsonás, egy 
kürtös és egy tubás alkotja. Utóbbi 
a zenekarvezető, Kovács Zalán 
László így összegezte vállalásukat: 
‒ Ha a taxis megteszi, hogy ingyen 
fuvarozza az orvosokat, az étte-
remtulajdonos ingyen ad pizzát az 
egészségügyiseknek, akkor mi is 
tehetünk ilyen felajánlást. Azt csi-
náljuk, amihez értünk: kultúrát, 
örömet viszünk a bezártságtól 
szenvedő emberekhez, főként a 
lakótelepeken élőkhöz. 

A térzene program a kulturális 
államtitkárság kezdeményezésére 
jött létre, még jóval a járvány 
előtt. A kvintett a zene világnap-

Oldották a bezártság okozta feszültséget

A beruházások a járvány idején sem kerültek háttérbe

templomokban állnak közönség 
elé. De fesztiválokon és köztere-
ken is fújják, ha úgy alakul. A 
Tolnára érkezésük előtt már 65 
járványkoncertet adtak ország-
szerte.                                     ‒Wy‒

Az idősek otthona előtt fellépő rézfúvósok

A
 szerző felvétele

Szegény 
Széchenyi

Szerencse, hogy szegény jó Széchenyi 
gróf nem láthatja az Észbontók című, 
elborzasztó műveletlenségi show-
műsort a tévében. Nem biztos, hogy 
a legnagyobb magyar így gondolta a 
„kiművelt emberfők sokaságát”.

Pedig valószínűleg igaza volt 
neki abban, hogy egy országnak az 
a jó, ha a művelt, komoly tudással 
rendelkező emberek vannak minél 
többen, a műveletlen, képzetlen 
tömeg meg minél kisebb. 

Ha pedig tényleg a kiművelt 
emberfőkben rejlik egy nemzet ereje, 
akkor ebből annak kéne következ-
nie, hogy az oktatás az egyik legdé-
delgetettebb ágazata az országnak. 
A pedagógusok pedig, mint az okta-
tás kulcsszereplői, a legnagyobb 
becsben tartott közszolgák. 

Ám ha valaki úgy tapasztalja, 
hogy nem egészen ez a valóság, az 
nem téved nagyot.

Hogy ez miért van így, annak 
sok oka van. A mindenkori állam 
felelőssége mellett tény, hogy – bár 
a pedagógusok zöme felkészült, 
elhivatott szakember –, azért akad-
nak olyanok is, akik nem ilyenek. 
És az okok között persze vastagon 
ott van a társadalom, a szülők, 
azaz a mi saját sarunk is.

A szülőké, akik közül sokan nem 
tudnak, vagy nem akarnak elég 
időt áldozni csemetéjükre. És 
inkább a pedagógusokra lőcsölik a 
felelősséget, ha a gyerek neveletlen, 
vagy túl katonásra sikeredik a 
bizonyítványa. A szülőké, akik 
közül többen hajlamosak mindig 
mindent jobban tudó fészbúkhu-
szárként kioktatni a valódi hozzá-
értőket, így a pedagógusokat is. 

A szülőké, akik nem ritkán lesaj-
nálják, sőt egyszerűen „lehülyézik” a 
pedagógusokat, akár a gyerek előtt is. 

Ezért is volt most különösen érde-
kes a koronavírusos helyzet. Amikor 
a pedagógusokat „fikázó”, az online 
oktatás miatt viszont nem ritkán az 
őrület határára sodródó szülők bele-
kóstolhattak, milyen lehet nap, mint 
nap, órákon át lekötni a gyerek 
figyelmét, fegyelmet tartani és köz-
ben még valami hasznos tudáshoz is 
hozzásegíteni. A lesajnált pedagó-
gusok zöme pedig – központi utasí-
tások híján – a saját elképzelése 
alapján állt neki kitalálni, megszer-
vezni, levezényelni egy eddig jórészt 
ismeretlen tanítási módszert, a digi-
tális oktatást. Megmutatva minden-
kinek, hogy mennyi tudás, kreativi-
tás és lelkesedés van bennük. 

Kár, hogy a jó Széchenyi gróf ezt 
nem láthatta.            Steinbach Zsolt 

A koronavírus járvány első 
szakasza nem okozott pótol-
hatatlan veszteségeket a város 
számára, sőt, emberileg még 
pozitív dolgokat is eredmé-
nyezett. Ez derült ki Appels-
hoffer Ágnes az elmúlt hónap-
ról adott összegzéséből.

– Örömteli, hogy Tolnán alig 
volt koronavírusos megbetege-
dés. Az egészségügyi alapellátás 
működött, a mindennapi élet is 
viszonylag zökkenőmentesen zaj-
lott – kezdte a polgármester.

– Természetesen nagyon szo-
morú, hogy a városunkban is 
vannak, akik elvesztették a mun-
kájukat a vírus miatt. Sajnálatos 
az is, hogy elmaradtak rendezvé-
nyeink, így a város napja is, ahol 
a helyi kitüntetéseket átadtuk 
volna. Hogy ez utóbbira mikor 
kerülhet sor, az bizonytalan. 
Szeretnénk valamilyen ünnepi 
eseményhez, esetleg az október 
23-i megemlékezéshez kötni a 

díjátadást. De ezek a tervek a 
járványügyi helyzet, az esetleges 
második hullám kialakulásának 
függvényében még változhatnak.

A polgármester köszönetet 
mondott a lakosságnak a kijárási 
korlátozás idején tanúsított türel-
méért, előzékenységéért. Azt 
különösen örömtelinek tartja, 
hogy a tolnaiak, mözsiek bizonyí-
tották: igenis figyelnek egymásra, 
segítenek a bajba jutottakon. Ezt 
mutatta, hogy a városban ugyan 
nagyjából 1700 hetven évesnél 
idősebb ember van, de csupán kb. 
kéttucatnyian vették igénybe az 
önkormányzat által biztosított 
szolgáltatást, a meleg étel kiszállí-
tására és a bevásárlásra. Az idő-
sek ellátását a családtagok, isme-
rősök, szomszédok segítségével 
meg lehetett oldani. Így, bár töb-
ben is jelentkeztek önkéntesnek, 
végül az ő munkájukat sem kel-
lett igénybe venni. 

A polgármester kitért a város-
ban zajló, illetve hamarosan kez-

dődő beruházásokra is. Elmond-
ta, hogy a járvány miatt ország-
szerte minden ilyen projekt csú-
szik valamelyest. A volt laktanyá-
ban kialakítandó játszóház építé-
se augusztus végére fejeződhet 
be. A Tolna-Fadd-Dombori 
kerékpárút kivitelezőjének kivá-
lasztására kiírt közbeszerzési eljá-
rásban a napokban ki lehet hir-
detni a hivatalos eredményt, 
ezután elkezdődhet a munka. 
Mivel a beruházás biztosan többe 
kerül majd, mint a pályázaton 
elnyert összeg, az önkormányzat 
többlettámogatási igényt fog 
benyújtani a projektre. 

A városi bölcsőde építésének 
előkészítése is folyik. A vázlatterv 
már elkészült, most a részletes 
szakmai egyeztetések zajlanak.

A létesítmény tervezője a város 
volt főépítésze, Lukács István, 
akinek eddigi tolnai munkái 
garanciát jelentenek arra, hogy a 
bölcsőde épületére is büszke lehet 
majd a város.

Él még a segítőkészség



– Hamarosan nyugdíjba vonulok. A gyere-
kek hiányozni fognak, de a tanítás mai körül-
ményei már nem nekem valók. Sem a rengeteg 
papírmunka, sem a digitális világ. Sikerélmény 
viszont, amikor látom, hogy a valamikori diák-
jaim jól boldogulnak, ha a szülők a testvért is 
hozzám akarják íratni. Azt a szeretetet, őszinte-
séget, amit a gyerekek adnak, máshonnan nem 
lehet megkapni – véli. 

Kozma Zita felső tagoza-
tosokat tanít 30 éve. Két 
okból lett pedagógus: a 
szülői minta és a jó taná-
rai miatt. Fiatalon meg-
halt édesanyja helyett 
Dudainé Palotás Éva áll 
pótanyaként, szakmai 
segítségként mellette a 
mai napig. 

Feladatának azt tartja, hogy a gyerekek logi-
káját fejlessze, hogy képesek legyenek meglátni 
az összefüggéseket, hogy szeressék a tantár-
gyát. Sikerélményt nemcsak a tehetséges gye-
rek okoz számára, hanem az is, ha volt tanítvá-
nyai megtalálják a helyüket, ha megállítják a 
szülők és a gyerekek az utcán. Egy-egy elejtett 
mondat hosszú ideig erőt tud adni, hogy érde-
mes volt csinálni.

– Nekem a tanítványaim is a gyerekeim – 
mondja. – Azért tudtam a pályán maradni, 
mert szeretem a munkámat és a gyerekeket. 
Szerintem nagy szükség van az emberi kapcso-
latokra, ezt igyekszem a kollégáimmal, a diák-
jaimmal és a szüleikkel is kialakítani. 

Nehézség számomra a csökkenő óraszám és 
tanárlétszám, és hogy nem lehet kiválasztani, 
milyen könyvet használjak az óráimon. Nem jó 

az sem, ha a gyerek diktál, ha nem hagy dol-
gozni. Ahol otthon nincsenek szabályok, az az 
iskolai munkán is érezhető. 

Oberländer Sándorné gimnáziumi tanár 37 éve. 
Pedagógus létének lényege a kreatív, probléma-
megoldó gondolkodás fejlesztése, hogy a diákjai 
meg tudjanak felelni az élet elvárásainak. – 
Engem fiatalon tartanak a gyerekek, motivál az 
együtt gondolkodás, a folyamatos kihívás, a vál-
tozatosság, hogy rugalmasnak kell lenni – állítja. 
– De a gyerek nevelése szülői háttér nélkül nem 
megy. Számomra nagy élmény a közös elmélyült 
munka, amely során megismerhetem kollégáim 
és tanítványaim személyiségét, érzéseit, kompe-
tenciáit. A pályán az én „gyöngyvirágos tubaró-
zsáim” tartanak meg.

Szerinte is nagyon fon-
tos a család, az adja a hoz-
záállást a gyereknek a 
munkához. Egy támogató 
légkörben élő gyerek jobb 
lehetőségekkel indul, a jó 
családi minta a legnagyobb 
ajándékok egyike. Ez neki 
is megadatott, támogató 
család állt mögötte: édes-
anyja, férje, gyerekei. És 
azok a kollégák, akik vala-
ha a tanítványai voltak, Ganczer Erika és Miklós 
Márta, akikkel ma közösen gondolkodva nevel. 
Szerinte az oktatás minden szintje lényeges.

– Amit az óvodában és az általános iskolában 
megalapoznak, azzal tudok dolgozni – mondja. 
– Mire idejönnek a gyerekek, kialakul az érdek-
lődési körük. Szerencsés vagyok, mert azt csi-
nálom, amit szeretek. És ennél nagyobb aján-
dék nincs az ember számára.                       DuGa
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„A tanítványok is a gyerekeim”
Gondolatok a pedagógus hivatás szépségeiről és nehézségeiről

A pedagógusnap hazánkban – 1952 
óta – június első vasárnapja. Ebből az 
alkalomból négy tolnai nevelő mesélt 
arról, számára mi a hivatása lényege, 
szépsége, nehézsége.

Némethné Szüts Melitta óvónő. Nem lát-
szik rajta, de most érettségizett az első ovis 
csoportja. Szerinte az óvónő onnan tudja, hogy 
szerették, ha a gyerekek felnőve is megismerik 
az utcán, köszönnek neki, emlékeznek rá. A 
kicsik még nagyon kimutatják a szeretetüket, 
az érzelmeiket: bókolnak, ölelnek.

Munkája fontos része a szülőkkel való együtt-
működés is. Számára az jelenti a dicséretet, ha 
egy családból a második, 
harmadik gyereket is 
hozzá szeretnék íratni. 
2004 óta van a pályán, 
ennyi idő alatt is sokat 
változott a világ. A szülők 
teljesen mást képviselnek 
a nevelésben, mint régen. 
Sokszor nincs a gyerekek-
nek kialakított szokás-
rendjük, szabályaik, ezt az 
óvoda feladata pótolni.

Az óvodapedagógusokon is egyre több a teher. 
Nemcsak az alacsony fizetés, hanem a rengeteg 
dokumentáció is elrettentő. Már-már úgy tűnik, 
nem a gyerekkel való kapcsolat a lényeg, hanem 
annak igazolása. Sok a pályaelhagyó, így aki 
marad, egyre nagyobb terhet kap. Ennek ellenére 
újra ugyanezt a pályát választaná.

– Egy óvónőt az éltet, hogy a kicsik között 
lehet. Annyi pluszt kapok tőlük, hogy sikerül 
elfelejtenem a nehézségeket – mondja Melitta.

Baksainé Kenessei Éva negyven éve tanító-
nő. Szülei példája befolyásolta pályaválasztását, 
és máig példaképe elsős tanító nénije, Bucher 
Mária is.

Számára a gyerekek tiszteletét jelenti, hogy 
követel tőlük, olyan összefüggésekre vezeti rá 
őket, ami maguktól nem 
menne. Nagyon fontos az 
is, hogy a szülőkkel együtt 
tudjon működni, mert ha 
otthon szidják az iskolát 
és a pedagógust, akkor a 
tanárnak nincs esélye. A 
gyerek többet van az isko-
lában, mint otthon, ezért 
fontos, hogy bizalmi lég-
kör alakuljon ki. – Nem a 
fizetésünkért vagyunk a pályán, hanem hogy 
próbáljunk segíteni, utat mutatni – mondja.

Hivatása legnagyobb nehézségének tartja, 
hogy megváltozott a szülőkkel való kapcsolat, a 
tanító tekintélye is. 

– Én nem tudom elfogadni a túlzott libera-
lizmust – mondja. – Ha nincs rendszer, kisiklik 
a gyerek élete. És egyre kevesebb idő jut beszél-
getésre. 

Sándorfi Zsóka, 9. osztályos tolnai gimnazista képe pedagógusnapra
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Lecsengőben a járvány. Lap-
zártakor a fertőzöttek teljes 
száma a világon 7 millió felett, 
a gyógyultaké 3 millió felett, 
az elhunytaké 400 ezer felett. 
Magyarországon az igazolt 
fertőzöttek száma 4 ezer 
felett, a gyógyultaké 2300 
körül, az elhunytaké 500 felett 
volt. Tolna megyében 17 bete-
get regisztráltak. A Tolna 
városi helyzetről a vezető 
háziorvost, dr. Barna Györgyit 
és Pilisi István gyógyszertári 
szakasszisztenst kérdeztük. 

Volt a városban is koronavírusos 
beteg, de hogy egy vagy több, az 
egyelőre nem publikált adat. Az 
esetszám mindenképpen elenyésző, 
ahogy az egész megyében is az. 
Kontaktvizsgálatra is alig volt szük-
ség; majdnem eseménytelenül csen-

gett le a járvány Tolnán, az emberek 
fegyelmezettségének köszönhetően. 
Betartották a maszkviselésre, a 
távolságtartásra, a fertőtlenítésre, a 
boltlátogatásra vonatkozó szabályo-
kat. Így látja a helyzetet dr. Barna 
Györgyi, vezető háziorvos. 

Persze ez a tavasz más volt, mint 
a többi. A karantén, a bezártság, a 
munkahelyvesztéstől való félelem 
sokakat megviselt.

‒ A könnyítések a legjobbkor 
érkeztek – mutat rá a doktornő –, 
akkor, amikor már közeledett a 
nyár, és mindenki ki volt éhezve a 
szabad mozgásra. Tény, hogy egy 
csomó egyéb vizsgálat, kezelés, 
kontroll elmaradt a COVID miatt. 
Úgyhogy türelmet kell kérnünk a 
nem COVID-os betegektől, akik 
hátrányt szenvedtek a járvány ideje 
alatt. Nem éri magát utol az egész-
ségügy egyik napról a másikra, 
csak a nyári szabadságolások után, 

Volt koronavírusos beteg Tolnán is
A felhőbe írt recept megkönnyítette mindenki dolgát

szeptemberre várható szerintem a 
helyrerázódás. 

Arra is kitért a vezető háziorvos, 
hogy a gondok mellett egy pozitív 
hozadéka is volt a koronavírusos 
periódusnak, mégpedig az online 
gyógyszerfelírás. Fellőtték a felhőbe 
a receptet, s azt személyes érintke-
zés nélkül, a hozzátartozó is kivált-
hatta a nagymamának. Jó lenne, ha 
ez a jövőben is így maradna.

A gyógyszerészek is ezt remélik. 
Erről már a Tilia gyógyszertár szak-
asszisztense, Pilisi István beszél. 
Úgy véli, hogy ami bevált, ami egy-
szerű és működőképes, azt érdemes 
lenne megtartani, és nem kéne 
bonyolultabbá tenni. 

‒ Nyüzsög a Tolna megyei gyógy-
szerészek fészbuk csoportja – mond-
ja –, az országos kamara egyeztetget 
az illetékes államtitkársággal. Jó 
volna, ha mihamarabb döntés szü-
letne a hogyan továbbról. Szeretnénk 
időben látni, hogy mire készüljünk. 
Kell-e okmányirodás regisztráció, 
feltöltött meghatalmazás? Ki veheti 
át a hozzátartozója gyógyszereit, és 
milyen módon?                           W.G.Dr. Barna Györgyi, vezető háziorvos

A szerző fotója

A Mözsi Country Club május 2-án 
nagy sikerű meglepetés produk-
ciót adott a Szekszárdi utca 12. 
szám alatti társasház lakóinak. 

A country klub egyik tagja, 
Stróblné Kovács Klára felajánlotta 
Mohai Andrásnak, a társasház közös 
képviselőjének, hogy a klub táncosai 
szívesen tartanának egy bemutatót 
az ott lakóknak. Egy ilyen zenés-tán-
cos produkció ugyanis valószínűleg 
kellemes kikapcsolódást jelenthet – 
ha csak rövid időre is – a lakásukba 
szorult embereknek, különösen egy 
társasházban. 

A felajánlást nagy örömmel 
fogadta a közös képviselő. A Tolnai Rendőrőrs vezetői is pozitívan álltak a dologhoz, megadták az enge-
délyt az előadáshoz. A bemutatót az utolsó pillanatig titokban tartották, így tényleg igazi meglepetés 

született. 
A ház 45 lakójából mintegy harmincan 

„lógtak” a körfolyosókon május 2-án, 
szombat délután, és lelkes tapssal jutal-
mazták a közel negyven perces bemutatót. 
Jó volt látni a boldog, mosolygó, vagy 
önfeledten nevető arcokat. 

A Mözsi Country Club tagjai igazi 
country szerelésben – kockás ing, farmer, 
csizma és kalap – táncoltak. A zene hangja 
odacsalogatta a szomszédos ház lakóit is, 
így összesen közel ötvenen látták a színvo-
nalas produkciót.

A bemutató után Mohainé Patton Gab-
riella kapros pogácsával és diós csigával 
kínálta a táncosokat és a nézőket. Remek, 
emlékezetes délután volt.                     PBK 

Több mázsányi tartós élelmiszer, 
valamint tisztítószer gyűlt össze a 
Tolnai Családsegítő Központ 
(CSSK) és több helyi civil segítő 
szervezet által meghirdetett, 
május végén zárult adománygyűj-
tési akciója során – tájékoztatott 
Székelyi Anikó, a CSSK vezetője.

A Tolnai Háló Közalapítvány, a 
Civil Voks Tolnai Egyesülete, a Ma- 
gyar Vöröskereszt Tolnai Egyesülete, 
a Tolnai Plébánia Karitász csoportja, 
a Mözs-Tolnai Református Nőszövet-
ség, illetve a családsegítő központ 
májusban azok számára indított 
gyűjtést, akik a koronavírus járvány 
miatt veszítették el a munkájukat, és 
kerültek nehéz anyagi helyzetbe. 

Az adományozók között voltak 
magánszemélyek, helyi vállalkozók, 
illetve az akciót lebonyolító civil 
szervezetek tagjai. Érkezett ado-
mány a Vöröskereszt megyei, illetve 
a Karitász pécsi szervezetétől is. 
Egyebek mellett nagy mennyiségű 
liszt, búzadara, tartós tej, cukor, 
étolaj, száraztészta, konzerv jött 
össze felajánlásként. Emellett édes-
ség, kávé, valamint tisztító és tisztál-
kodási szerek is érkeztek. De többen 
is voltak, akik pénzbeli adománnyal 
igyekeztek segíteni. 

Székelyi Anikó elmondta: az össze-
gyűlt adományokat maradéktalanul 
szétosztják. Az élelmiszercsomagokat 
lapzártánk után, június 9-től vehették 
át az érintettek.

Karantén country
Meglepetés előadás a társasház lakóinak

Fotók: Pám
erné Bükky Klára 

A lakók a körfolyosóról élvezték az előadást

Vidámságot hoztak a társasház udvarára a country táncosok

Több mázsányi 
adomány

A járvány miatt munkanélkülivé 
váltaknak segítettek
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 Egyetértett a polgármester dr. Marcsek Sándor 
r. ezredes a Szekszárdi Rendőrkapitányság 
vezetői megbízásával.

 Módosították az önkormányzat és a Tolnai 
Polgármesteri Hivatal közötti bérleti szerző-
dést. Mint azt megírtuk, a polgármesteri hiva-
tal a Tolnai Család- és Karrierpont elhelyezésé-
re bérbe vette az önkormányzat tulajdonában 
levő, a városháza melletti helyiséget (egykori 
húsbolt.) A szerződést formai okból kellett 
módosítani, mivel a Tolnai Polgármesteri 
Hivatal a Fácánkerttel való közös hivatal létre-
hozásával megszűnt, a bérlő immár a Tolnai 
Közös Önkormányzati Hivatal. 

 Döntés született arról, hogy az önkormány-
zat idén nem nyújt támogatást a közművelődé-
si, valamint a gyermek- és tömegsport pályáza-
tokra, tekintettel a veszélyhelyzettel összefüggő 
költségvetést érintő intézkedésekre, valamint a 
programok idei bizonytalan lebonyolítására.

 Hasonló indokkal részesült elutasításban a 
Tolna-Mözsi Lovas Egyesület támogatási kérel-
me az idei lovasversenyek megrendezésére. 

 Elfogadta a polgármester Tolna Város Német 
Nemzetiségi Önkormányzata 2019. évi tevé-
kenységéről szóló tájékoztatót, csakúgy, mint 
– a tavaly megszűnt – Tolna Város Roma 
Nemzetiségi Önkormányzata tájékoztatóját az 
elmúlt évi munkáról. 

 Ugyancsak jóváhagyták a Szekszárdi Rendőr-
kapitányság 2019-es beszámolóját Tolna köz-

biztonsági helyzetéről. (Ennek legfontosabb 
megállapításairól a 11. oldalon olvashatnak.) 

 Szintén elfogadta a polgármester a Tolnai 
Polgárőrség Közhasznú Egyesület, a Tolna 
Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Szek-
szárdi Katasztrófavédelmi Kirendeltsége és a 
Szekszárdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság, 
az ERÖV Víziközmű Zrt., a Re-víz Duna menti 
Kft., a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár, a 
Thelena Városi Szolgáltató Kft. 2019. évi beszá-
molóját. Jóváhagyták a Thelena Kft. felügyelő-
bizottságának ügyrendjét is. 

 Három kérelem érkezett az önkormányzat-
hoz szennyvízrákötési hozzájárulás mértéké-
nek megállapítására, a tolnai Béri Balogh utcá-
ból, a tolnai Széchenyi utcából és a Bajcsy-
Zsilinszky utcából. Mindegyik esetben kiépített 
volt a csatlakozás a gerincvezetékre, így a hoz-
zájárulás mértéke egyenként 120 ezer forint. 

 Május 20-tól újra nyitottak az óvodák. A jár-
ványhelyzetre tekintettel a polgármester még 
március 14-én rendelte el a kisdedóvók rendkívü-
li szünetét. Azt követően csak felügyeletet láttak 
el az óvodában, legfeljebb 5 fős csoportokban.   

Enyhülő korlátozások
Az elmúlt hónapban enyhültek a járványhelyzettel összefüggő országos és helyi 
korlátozások. A veszélyhelyzet idején a települési önkormányzatok képviselő-tes-
tületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja. Az alábbiakban az el-
múlt időszakban a polgármester által hozott, korábban még nem ismertetett, és 
lapzárta idején érvényben levő döntéseket ismertetjük. 

Elhunyt Richard Schlimm, a Tolna és 
Stutensee közötti partnerkapcsolat egyik 
oszlopos tagja. 

Richard Schlimm 1990 decemberében járt 
először Tolnán, egy Stutensee-i önkormányzati 
küldöttséggel. Kezdetektől fogva nagy érdeklő-
dést mutatott Tolna lakossága, iskolái, óvodái 
és kulturális élete iránt. A testvérvárosi szerző-
dés 1991 februárjában, Stutensee-ben történt 
aláírása után a két település közötti barátság 
szorosabbá tételén fáradozott. Adományokat 
gyűjtött, a tolnai óvodáknak értékes kültéri, 
beltéri játékok küldését szervezte meg. Ügyes 
kezű mesterember lévén saját kézzel faragott 
pihenő padokat is felállított a Duna-parton.

Számos tolnai iskolai csapat Stutensee-i tanul-
mányútját segítette, fő támogatója, szervezője 
volt a Stutensee-be látogatók ottani tartózkodá-
sának. A vendégek ellátásában, a programok 
szervezésében lelkesen, nagy szívvel segédkezett.

Mivel tagja volt a Lyra Büchig vegyes kar-
nak, már első tolnai látogatásának alkalmával 
figyelmébe ajánlotta kórusát Schmidt Józsefné 
Vali néninek, a Mözsi Bartók Béla Női Kar 
karnagyának. A női kar élt is a lehetőséggel, a 
mai napig, közel 30 éve tartó barátság alakult 
a két kórus között.

Több mint 35 évig volt tagja a Stutensee-i 
önkormányzatnak. „Hazájáért, polgártársaiért 
semmiféle fáradozást nem sajnált, embertár-
sainak nagy tiszteletét vívta ki” – írták róla 
emlékezve városában.

Munkásságáért Németország miniszterel-
nöke és Baden-Württemberg tartomány 
miniszterelnöke kitüntetésében részesült.

2007 novemberében a tolnai önkormány-
zattól a nemzetközi kapcsolatok építésében 
való kiváló tevékenységéért kapott elismerést.

Richard Schlimm emléke örökre megmarad 
városunk mindazon polgárának szívében, 
akik ismerték, becsülték és szerették.

Az újranyitás során a még fennálló veszélyhely-
zetre tekintettel az óvodai ellátást csak bizonyos 
szabályok betartásával lehet igénybe venni. Ezek 
közé tartozik, hogy a szülőnek nyilatkoznia kell: 
gyermeke tudomása szerint nem szenved fertőző 
betegségben. Minden óvodában fokozott higiéni-
ai előírásokat kell betartani, így például a napi 
többszöri fertőtlenítést, takarítást, a védőtávolság 
biztosítását, a többszöri szellőztetést. Amíg a 
veszélyhelyzet tart, az óvodavezetőnek folyama-
tosan tájékoztatást kell adnia az intézmény 
működéséről és a gyermeklétszám alakulásáról. 

 Május 25-től ismét megnyitott a Tolnai 
Közös Önkormányzati Hivatal, a Tolnai Intéz-
ményműködtető Központ és a Tolnai Kulturális 
Központ és Könyvtár.

A városházán újra a régi rend szerint, azaz 
kedden és pénteken ügyfélfogadási időben sze-
mélyesen lehet ügyeket intézni. Az ügyintézés 
során a szájmaszk használata és a legalább másfél 
méteres távolságtartás kötelező. Kérik, hogy az 
ügyfelek lehetőség szerint egyedül érkezzenek 
ügyet intézni. A szükséges nyomtatványok 
továbbra is rendelkezésre állnak a városháza 
előterében, a hivatal munkatársaival való szemé-
lyes találkozást csak akkor vegyék igénybe, ha az 
valóban szükséges. 

A TIK által biztosított szolgáltatást szintén 
csak fokozott higiéniai és a jogszabályok által 
előírt biztonsági szabályok betartásával lehet 
igénybe venni. 

A kulturális központban csak a sportcélú 
létesítmények vehetők igénybe, a fenti előírá-
sok betartásával. Június 10-től meghatározott 
feltételek mellett újra lehet kölcsönözni a városi 
könyvtárból.

 Módosították a város településrendezési ter-
vét. Ugyancsak változik a településképi rendelet: 
megszüntették a Bajcsy-Zs. utca 50. szám alatti 
épület helyi védelmét. Ezt az ingatlan tulajdono-
sa kérelmezte, mivel az épületet nem lehet gazda-
ságosan felújítani, azt le kell bontani, de a helyi 
védettség miatt ez eddig nem volt lehetséges. 

 Újra indult a dietetikusi és a fizioterápiás 
egészségügyi szolgáltatás, június 2-ától. A szol-
gáltatásokat fokozott higiéniai és biztonsági sza-
bályok betartása mellett kell biztosítani.

Egy csupaszív német barát távozott

ÖNKORMÁNYZATI DÖNTÉSEK

VÉRVÉTEL hétfőtől péntekig
Továbbra is a megszokott időpontokban  
zajlik a vérvétel a tolnai Egészségházban.  
A szolgáltatás hétfőtől péntekig, minden  
nap reggel 7-től 9 óráig vehető igénybe.  

A vérvétel továbbra is érkezési sorrendben 
történik, előzetes bejelentkezésre, időpont 

egyeztetésre nincs szükség. 

 Elhunyt 
Richard Schlimm
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Augusztus végén egy hétig a 
fúvószenéé lesz a főszerep hat 
Paks környéki településen, töb-
bek között Tolnán. Akkor ren-
dezik ugyanis a Nemzetközi 
Fúvós Napok Fesztivált. A maga 
nemében egyedülálló prog-
ramsorozat részleteiről a feszti-
vál igazgatóját, Kovács László 
Zalán nemzetközi hírű tubamű-
vészt, számos kulturális prog-
ram vezetőjét kérdeztük. 

– Milyen elképzelés alapján 
szerveződik a Nemzetközi Fúvós 
Napok Fesztivál? 

– Pakson 2016 óta rendezünk 
nyaranta tubatáborokat. A tábor-
ban résztvevő zenészek közremű-
ködésével a helyi nagyközönségnek 
is tartunk fúvóskoncerteket. Ezek 
az idők során nagyon népszerűvé 
váltak, és egy fesztivállá álltak össze, 
immár három éve. Innen jött az 
ötlet, hogy szervezhetnénk egy 
olyan fúvószenei rendezvénysoro-
zatot is, amelynek programjai nem 
csak Pakson, hanem a környékbeli 
településeken is zajlanának. Egyben 
az átjárhatóságot is remélve, azaz, 
hogy a közönség ne csak a saját 
településén tartott koncerten vegyen 

részt, hanem lehetősége legyen a 
többi programra is elmenni. Az 
ilyen módon térben és időben 
kiterjesztett fesztivált idén nyáron 
először rendezzük majd meg. 

– Miként állt össze a program és 
a fellépő művészek stábja? 

– A fúvószenei fesztiválok világ-
szerte népszerűek. Ezek jellemző-
en valamilyen konkrét tematika 
mentén zajlanak. A mi fesztivá-
lunk különlegessége – és közép-
európai szinten egyedülállósága – 
a sokszínűségében áll, abban, hogy 

különféle fúvósprodukciók együtt 
tudnak megjelenni ezekben a 
napokban. 

A világban a magyar fúvósok 
kimondottan elismertek, a világ 
egyik legrangosabb fúvóskultúrá-
jával rendelkezünk. A mi fesztivá-
lunk sokszínűsége abban is meg-
mutatkozik, hogy a magyarok mel-
lett külföldről is érkeznek kitűnő 
zenészek, így Törökországból, Ja- 
pánból, Németországból, Luxem-
burgból, Horvátországból. 

– Mit érdemes tudni a tolnai 

helyszíneken tervezett koncertek-
ről, előadókról? 

– Tolnán két „ülő” koncert lesz. 
Augusztus 25-én a tolnai templom-
ban az egyik legtehetségesebb fiatal 
fuvolista, a Magyar Állami Opera-
ház művésze, Scheuring Kata ad 
koncertet, őt egy zágrábi zongora-
művész, Ana Granik fogja kísérni. 

A másik koncertet a Duna-parton 
tervezzük, augusztus 28-án. Itt a 
házigazda Tolnai Ifjúsági Fúvószene-
kar mellett egy török fúvósegyüttes 
lép majd fel. Minden bizonnyal izgal-
mas zenei élmény lesz, remélem, a 
végén a közös zenélés sem marad el. 

Mindezeken túl térzenei előadá-
sokat is hallhatnak a tolnaiak augusz-
tus végén, a város több pontján.

– Ingyenes fellépésekről van szó. 
Milyen támogatás teszi ezt lehetővé? 

– Két fő támogatónk Paks városa 
és a Nemzeti Kulturális Alap. 
Ugyanakkor valamennyi érintett 
település, így Tolna is nagy öröm-
mel fogadta a megkeresésünket, 
biztos vagyok benne, hogy a hagyo-
mányos vidéki vendégszeretettel 
viseltetnek majd a fellépő művészek 
iránt. Számunkra pedig a szívélyes 
fogadtatás legalább annyit ér, mint a 
pénzbeli támogatások. 

Egy hétig a fúvósoké lesz a főszerep
Török zenekart is várnak a tolnai Duna-partra

A Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar is fellép augusztus 28-án a Duna-parton

Fotó: TH

A koronavírus járvány szerte a 
világon álláshelyek elvesztésével 
jár. Nem kivétel ez alól Tolna sem.

A Nemzeti Foglalkoztatási Szol-
gálat (NFSZ) havonta ad ki adato-
kat a foglalkoztatási helyzetről, akár 
települési szintre lebontva is. 
Lapzártáig a legfrissebb ada-
tok a 2020. áprilisiak vol-
tak, de már ezek is jelez-
ték a növekvő munka-
nélküliséget.

A NFSZ adataiból 
megállapítható, hogy 
Tolna foglalkoztatási 
adatai általában valamivel 
gyengébbek a megyei átlag-
nál, és még kevésbé jók az országos 
átlaghoz képest.

2019 áprilisában Tolnán 343 
nyilvántartott álláskereső volt, ami 
a munkavállalási korú népesség 
4,48 százaléka. A megyei átlag 
ekkor 4,09%, az országos pedig 
3,9% volt. 

Idén januárban Tolnán számsze-
rűen ugyanannyian voltak munka 
nélkül, mint tavaly áprilisban, ám ez 
ekkor már 4,92%-os rátát jelentett.

Februárban valamelyest emelke-
dett az álláskeresők száma, 357 
főre, ami 5,12 százalékos rátát 
eredményezett.

Márciusban is viszonylag kicsi 
volt az emelkedés, 373 fő 

volt munkanélküli, ami 
5,35%-ot jelentett.

Áprilisban viszont 
már nagyobbat ugrott 
a munka nélkül lévő 

tolnaiak száma: 438 fő, 
ami 6,28%-ot jelent. Azaz 

az egy évvel ezelőtti állapot-
hoz képest majdnem száz fővel 

nőtt a tolnai álláskeresők száma. 
Ugyanekkor a megyei átlag 5,9%, 
az országos átlag 5,12% volt. 

Májusban vélhetően tovább nőtt 
a munkanélküliség, erről azonban 
lapzártáig nem jöttek ki hivatalos 
települési adatok.

Tolnán 32 személyt választot-
tak ki a május 1. és 14. között 
zajló országos koronavírus szű-
rővizsgálatban történő részvé-
telre. Szűcs István a tolnai kivá-
lasztottak egyike volt. 

– Vesztenivalóm nem volt, csak 
nyerhettem a szűrésen való részvé-
telen. Úgyhogy fel sem merült 
bennem, hogy nem megyek el – 
mesélte Szűcs István.

Elmondta: három helyről kapott 
értesítést arról, hogy felvették a 
programba. Kapott felkérést a kor-
mányablakon keresztül, majd pos-
tán a Központi Statisztikai 
Hivataltól, illetve telefonon is hív-
ták a pécsi egyetemről.

Három időpontot kapott a szek-
szárdi vizsgálaton való megjele-
nésre. De ha ezek nem lettek volna 
megfelelőek, Paksra, vagy Dombó-
várra is mehetett volna. A minta-
vétel végül az eredetileg felajánlott 
helyszínen, a szekszárdi rendelőin-
tézetben (SZTK) történt, a 2. eme-
leten, a gyermek gégészeten kiala-

kított egységben. Az orr nyálka-
hártyáról és a torokból vettek 
kenetet tőle, előbbi egy kicsit kelle-
metlen volt. Ezen kívül vért is vet-
tek tőle. Az egész nagyon gyorsan, 
szervezetten történt.

Az eredményről, negatív minta 
esetén a háziorvoson, pozitív minta 
esetén a tisztiorvosi szolgálaton 
keresztül értesítették a szűrésen 
résztvevőket. Szűcs István a házior-
vosától kapta meg az információt, 
azaz negatív lett a mintája. Azt 
mondja, ez megnyugtató volt a csa-
lád és a munkahelyi közösség szem-
pontjából is, ahol eddig is fegyelme-
zetten betartották a járványügyi 
szabályokat. Igaz, egy negatív minta 
csak az adott időpontra vonatkozik, 
nem ad örök garanciát. Persze azt 
sem bánta volna, ha kiderül, hogy 
tünetmentesen már átesett a koro-
navírus fertőzésen.

Arról egyelőre nem kapott érte-
sítést, hogy az országos szűrés 
később tervezett következő „for-
dulójába” is kap-e meghívást, de ha 
igen, attól sem zárkózna el.

Tolnán is nőtt  
a munkanélküliség

Egy év alatt majdnem százzal több álláskereső

Egy, a harminc-
kettő közül
Csak nyerhetett a koronavírus szűréssel
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A jelmezbálban virágárusnak öltözött
JÖTTEK, LÁTTAK, MARADTAK – Takács Éva, aki a virágot szereti 

Házasságkötése révén került 
Tolnára a kárpátaljai Salánkról 
1980-ban Takács Éva, aki két 
virágüzletet működtet a város-
ban. A munkája a hobbija, fel-
töltődést jelent számára a min-
dennapi teendő. 

Nagy múltú kertész-virágos csa-
ládba került házasságkötésekor 
Takács Éva. Messziről érkezett, a 
kárpátaljai Salánkról, ahol az otta-
ni oktatási rendszernek megfele-
lőn elvégezte a tíz osztályt és 
leérettségizett. Mindez 1980-ban 
történt, s még ugyanazon év őszén 
férjhez ment, Tolnára költözve. 

‒ Nehéz körülmények között 
nevelt bennünket édesanyánk – 
meséli –, mert édesapánk hamar 
meghalt. Én hétéves voltam akkor, a 
húgom mindössze három hónapos. 
Tetszett a fodrász szakma is, mégis a 
virágkötészet felé mozdultam. Akár 
égi jelnek is tekinthető, hogy már 
kisiskolás koromban virágárusnak 
öltöztem az egyik jelmezbálon.

Az igazi virágos életem Tolnán 
kezdődött. Volt a férjeméknek egy 

kis üzletük, egy faház a központ-
ban, ahol a déditől, Bindics 
Jánosnétól nagyon sokat tanultam. 

Amikor azt lebontották, a Kossuth 
utca elején, az emeletes ház aljában 
béreltek helyiséget, ma is ott vannak, 
csak egy üzlettel odébb, de ez már 
saját tulajdon. A másik virágboltot a 

Igényes, pontos, 
megbízható  
és kreatív 

– Lassan már negyven éve, 
1983 óta vásárolok virágot Takács 
Évától – mondja Hámori Attila, 
(képünkön) közétkeztetéssel és 
rendezvényszervezéssel foglalko-

zó cégvezető. – Először 
persze magánember-
ként, fiatalemberként 
készíttettem csokro-
kat, később rendezvé-
nyekre, lakodalmakra 
dekorációt. A vállalko-
zásomat 1991-ben 
indítottam, azóta szin-
te rendszeres a kap-

csolatunk. Pécsen is együtt szere-
peltünk annak idején az esküvő 
kiállításon. Évát szeretik, keresik a 
városban, munkáját tekintve igé-
nyes, pontos, megbízható és krea-
tív. Tudja, hogy ki, mit engedhet 
meg magának: a kisebb pénzű 
vásárlót és a tehetősebbet is ki 
tudja szolgálni, ízléses, szép csok-
rokkal, virágkompozíciókkal.

város egy másik frekventált helyén, a 
Hámori Üzletház indításakor alakí-
tották ki. Az is működik a mai napig. 
Éva negyven éve virágboltos, virág-
kötő, és sosem tudná meg-
unni. A munkája a hobbija.

‒ Feltölt a napi teendő – 
mondja. – Ha valaki rátalál 
a neki való mesterségre, az 
szerencsés, boldog ember. A 
vírus miatt most visszaesett 
a kereslet, augusztusig min-
den esküvőt lemondtak, de 
lassan majd magához tér a 
piac. A vevők egyre igénye-
sebbek, s mi tartjuk a lépést. A 
nyolcvanas évek háromvirágos 
kínálatától (szegfű, rózsa, gerbera) 
eljutottunk a bőséges választékig. 
Tolnán ma ugyanazt tudjuk nyújta-
ni virágkínálatban és -kötészetben, 
ami Párizsban vagy Bécsben elérhe-
tő. Az újdonság most a „régiség”: 
bejött a virágszakmába is a retro; 
nem a háromvirágos, hanem az elfe-
ledett virágos. Hódít az évtizedekkel 

ezelőtti stílus, a kerek, a laza csokor. 
Ismét divat a tátika, a viola, a bog-
lárka, a dália és a hortenzia. 

Sokan dicsérik a városban Éva 
munkáját. Távolabbi helyeken is 
kapott már elismerést. Az egyik 
pécsi esküvő kiállításon, 164 kiállí-
tó közül munkatársaival megsze-
rezte az első helyet. Esküvői deko-
rációban – asztaldíszítés, teremdí-
szítés – országos viszonylatban is a 
legjobbak között van. 

A
 szerző felvétele

Takács Éva két virágboltot működtet Tolnán

KIRÁNDULÁSOK AUTÓBUSSZAL TOLNÁRÓL:

Arborétum és kalanderdő a Desedánál! 2020.06.20.    1500 Ft/fő
Pákozd Sukorói Arborétum és Vadaspark! 2020.06.27. 1500 Ft/fő

Exkluzív ajánlatok a turizmus beindítására! 
Csak júniusban! Csak 1500 ft/fő a részvételi díj!

ToVábbi AjánlATAink TolnAiAknAk:
2020.06.21.  paprika és papucs hungarikum élményséta Szegeden 6.490 ft/fő
2020.07.04.  Szlovénia – Bledi tó és a Vintgár szurdok  13.990 ft/fő
2020.07.11.  ipolytarnóci ősmaradványok és hollókő   8.490 ft/fő
2020.07.12.  Balaton-felvidék gyöngyszemei   6.490 ft/fő
2020.07.18.  trianoni és Rákóczi emléktúra a Zemplénben  9.990 ft/fő
2020.07.18.  Ausztria – Medve-szurdok túra 12.990 ft/fő
2020.07.25.  Túrázás a Dunakanyarban  7.990 ft/fő
2020.08.08.  horvátország – pula, Medulin  13.990 ft/fő
2020.08.15.  Ausztria – Medve-szurdok túra 12.990 ft/fő
2020.08.20.  Szlovénia – koper és portoroz  13.990 ft/fő
2020.08.22.  horvátország – pula, Medulin  13.990 ft/fő
2020.08.29.    Szlovákia – Séta a fák koronája 

felett a tátrában,  
vásárlás Zakopánéban  

13.990 ft/fő

2020.09.05.    Szlovénia – lendva,  
orchidea park látogatással  7.490 ft/fő

2020.09.12.  Szlovénia–Bledi tó és a Vintgár szurdok 13.990 ft/fő
2020.10.03. 
2020.10.23.  

horvátország, plitvice 
– A vízesések birodalma  12.990 ft/fő

Érdeklődni: Ritalia tRavel UtaZáSi iRoda  Engedélyszám: U-001312
7130 tolna, kossuth l. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben) Telefon/fax: 74/440-486
Mobil: 06 30/603-7420 E-mail: rita@ritaliatravel.hu  www.ritaliatravel.hu

Körutazások autóbusszal Tolnáról!
 07.24-28. ALPOK KINCSEI – Ausztria, Svájc, Németország 133.000 Ft/fő

07.20-25. KÖZÉP-EURÓPAI KÖRKÉP – Cseho., Németo.,  Ausztria   132.000 Ft/fő
07.13-16.; 07. 28-31. KALANDOZÁS DÉL-LENGYELORSZÁGBAN   55.500 Ft/fő
07.13-16. CSeh VilágörökSégek éS A SzázTornyú PrágA  69.500 Ft/fő

AKCIÓS UTAZÁSOK 
EGYIPTOMBA  

szeptemberi, októberi  
időpontok kedvezménnyel  

már foglalhatóak! 

GÖRÖGORSZÁGI 
AUTÓBUSZOS NYARALÁSOK  
úticélok:  Paralia, Sarti, Parga 

Neos Marmaras, Zakytnhos, 
korfu, kefalonia, Tolo, nei Pori, 

2020.06. 22.-től  
heTenTe FolyAmAToSAn!

Július elején tervezetten induló  
nyaraló repülőjáratok:

Ciprus, észak Ciprus,  
málta, Törökország

görög szigetek: 
kefalonia, nyugat kréta, 

Zakynthos, Korfu 
ELSŐ KÉT INDULÁSRA 

ÓRiáSi kedvezmények!

réSzleTeS úTleíráSok:www.ritaliatravel.hu
Hirdetésünk nem teljes körű, a részletekről érdeklődjön irodánkban! Áraink az utasbiztosítást, 
útlemondási biztosítást, és a belépőjegyeket, fakultatív programok árát nem tartalmazzák.

2020. A NYÁR MOST KEZDODIK!

ÚJDONSÁG! BELFÖLDI AJÁNLATOK:
kishazank.ritaliatravel.hu    Megmártózni kishazánkban...
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Ittas vezetés, kétszer egy héten
Egy 36 éves tolnai férfi ittasan okozott balesetet, öt napra rá pedig 
egy igazoltatáskor a szonda ismét pozitív értéket mutatott. Ráadásul, 
mint kiderült, a sofőr sosem rendelkezett vezetői engedéllyel.

Április 28-án baleset történt a 6-os úton, Fadd térségében. Egy kis-
teherautó vezetője hátulról nekiütközött egy előtte forgalmi okból 
lassító gépkocsinak, ami, mint később kiderült, a szekszárdi kutya-
menhely autója volt, és éppen egy beteg kutyát szállítottak vele állat-
orvoshoz. Szerencsére a balesetben csak anyagi kár keletkezett. A 
helyszíni intézkedés során kiderült, hogy a balesetet okozó tolnai férfi 

ittas volt, így ellene büntetőeljárást indí-
tottak, illetve az elkövetett szabálysérté-
sek miatt is feljelentették.

Ezt követően, május 3-án a tolnai 
férfit Tengelic-Szőlőhegynél igazoltat-
ták a rendőrök. A férfinél alkoholtesz-
teres ellenőrzést is végeztek, mely ismét 
pozitív értéket jelzett. Az intézkedés 
során kiderült, hogy a férfinak nincs 

vezetői engedélye, és az általa vezetett gépjárművet is feltehetően tulaj-
donosának engedélye nélkül vezette. A paksi rendőrök a 36 éves sofőr-
rel szemben büntetőeljárást és szabálysértési eljárást kezdeményeztek. 

Sorozatbetörőt fogtak el
Május 15-én érkezett feljelentés a rendőrségre, hogy betörtek egy 
Fadd-Domboriban lévő nyaralóba, s onnan horgászfelszereléseket és 
egyéb használati tárgyakat loptak el. A feljelentést követően további 
személyek is jelezték a rendőrségen, hogy üdülőtelepi házukból hasz-
nálati tárgyakat, szerszámokat és egyéb eszközöket vittek el. 

A tolnai rendőrök néhány napon belül azonosították az elkövetőt, 
egy 42 éves faddi lakost, aki hét nap alatt hat nyaralót tört fel Fadd-
Domboriban. A rendőrök a férfit otthonában elfogták, és számos – a 
nyaralókból ellopott – tárgyat lefoglaltak, amelyeket visszaadtak az 
eredeti tulajdonosoknak. 

A betöréseknek tolnai kárvallottjai is voltak, akik ezúton is köszönik 
a rendőrök gyors, eredményes munkáját, és hogy visszakaphatták az 
ellopott értékeik legnagyobb részét.

Megelőzhetőek az internetes csalások
Az elmúlt időszakban újabb internetes csalás ütötte fel a fejét, ami 
miatt büntetőeljárást is indítottak a rendőrök Tolna megyében. Egy nő 
azután tett feljelentést, hogy az általa megvásárolni kívánt traktor 
egymillió forintos vételárának elutalását követően felszívódott a hirde-
tő. Az eset kapcsán a szekszárdi nyomozók csalás miatt indítottak 
büntetőeljárást.

Az ilyen esetek megelőzése érdekében érdemes megfogadni a Tolna 
Megyei Rendőr-főkapitányság tanácsait:

– Amennyiben lehetőség van rá, főleg nagy értékű termékeknél, 
személyesen nézze meg a megvásárolni kívánt árucikket!

– Vásárlás előtt mindig ellenőrizze az eladót a róla írt visszajelzések 
és a közölt adatok alapján!

– Lehetőség szerint válassza az utánvételes vásárlás lehetőségét! 
Ebben az esetben, ha nem csalásról van szó, akkor a csomag minden-
képpen megérkezik.

– Ha az összeget előre elutalja, mindig jegyezze fel, vagy mentse le 
azt a számlaszámot, melyre elutalja a pénzt!

– Amennyiben webshopban vásárol, mindig ellenőrizze, hogy ki 
üzemelteti az oldalt! Az eladónak a weblapon mindig fel kell tüntetnie 
címet, adószámot, cégjegyzékszámot!

– Ha bankkártyás fizetést választ, annak adatait csak a bank online 
fizetésre létrehozott felületén adja meg!

– Ellenőrizze, hogy a fizetésre használt oldal valódi banki oldal, 
rendelkezik-e tanúsítvánnyal!

Az elöregedett szerkezetet 
kicserélték. Új hídmérleget állí-
tottak be Mözsön.

Kicserélték a hídmérleget a 
Mözsi Mezőgazdasági Kft. telephe-
lyén. Márton Antal, a cég ügyveze-
tője azt hangsúlyozta: a komolyabb 
agrárvállalkozásoknál alapkövetel-
mény, hogy legyen egy ilyen szer-
kezetük. Nemcsak a kimenő árut, 
az eladott, például kikötőbe szállí-
tandó rakományt, de a hozamolást, 
a bejövő terményt is mérni kell. Ez 
alapján tudják egyértelműen nyo-
mon követni az áruforgalmat, 
átlátni a raktárkészlet alakulását.

A régi, negyvenéves hídmérleg 
meggyengült, elöregedett. Szakér-
tők szerint tartani kellett attól, 
hogy leszakad egy komolyabb ter-
helésnél. Rövid is volt, a hosszabb 
járművek, nyerges vontatók nem 
fértek rá, lelógtak róla. A csere 
nem volt elodázható. 

A beruházás közel húszmillió 
forintba került. Az új mérleg min-
den tekintetben kétszer annyit tud, 
mint a régi. Kilenc méter helyett 18 
méter hosszú, harminc tonna 
helyett hatvan tonna a kapacitása. 
Ottjártunkkor a beállítását, a hite-
lesítését végezték a szakemberek, 
féltonnás súlyokkal.                 ‒Wy–

Kedves gyerekek!
Minden hónapban egy-egy könyv, vagy könyvsorozat címét kell 
kitalálnotok, olyan módon, hogy egy kis meghatározást adunk 
a könyv vagy sorozat tartalmából. Ebből kell kitalálni, hogy 
melyik könyvre, sorozatra gondoltunk. Néha furfangos 
kérdéseket teszünk fel, jól figyeljetek! 
A megoldásokat a konyvtartolna@gmail.com e-mail 
címre, vagy levélben a TOKK Városi Könyvtár 7130 
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. levelezési címre küldjétek! 
Neveteket, életkorotokat, elérhetőségeteket ne felejt-
sétek el ráírni!
Havonta három főt díjazunk. Az első három leggyor-
sabb helyes megfejtést beküldő könyvjutalomban 
részesül, amihez némi édesség is jár majd. Érdemes hát 
sietni! Sok szerencsét!  

Találd ki a nevem! 
iRodalMi Rejtvény gyeRekeknek 

MáSodik feladat:  A vörös bundát viselő tolvaj megnehezíti  
a környékbeliek életét. Közben eltűnik pár liba is. 

  1./ Melyik ifjúsági könyvre gondoltunk? Szerzőt és címet is kérünk.
2./ Hogy hívják a szóban forgó tolvaj párját,  

akivel csak a mű végén találkozik? (Nem a rajzfilmben szereplőt 
kérdezzük, hanem az eredeti könyvben leírt „hölgy” nevét kérjük.)

Dupla kapacitású 
hídmérleg

Hatvan tonnáig mér a szerkezet

Az új hídmérleg hitelesítése

A
 szerző fotója

Előző rejtvényünk megfejtése: A Geronimo Stilton című ifjúsági sorozatra 
gondoltunk. Szerzője Geronimo Stilton, azaz eredeti nevén Elisabetta Dami. 
Mindkét megfejtés tökéletes. Előző rejtvényünk nyertesei: Dömötör Gergő 10 
éves, Kovács Flórián 7 éves, Saárossy Ágnes 3. osztályos tanuló.
A nyerteseket e-mailben értesítjük.                                                                Link Judit
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A költészet és a zene. Mindkét terü-
leten otthonosan mozog Király 
Attila, aki Bátaszéken dolgozik, 

tanárként. Nagykörösön született 1965-
ben, Tolnán nőtt fel, 2005-ig lakott a 
városban. Párkapcsolatban él. Fia, Dávid 
2008-ban született. 

A kilencvenes évek elején kezdte 
kibontakoztatni művészi képességeit. 
1991-ben alapította Mozbacher Zol-
tánnal és Ulrich Jánossal az Electric Soul 
nevű zenekart, mely 
több személyi változás 
és kisebb-nagyobb 
kihagyás után, máig 
működik. Első, és 
eddig egyetlen ver-
seskötete is abban az 
évben jelent meg, 
Átváltozások címmel, 
Vecsey Zoltán illusztrációival. Versei 
többnyire zenei ihletésűek. Alapító tagja 
volt 1993-ban a „Kézjegy” Tolnai 
Tollforgatók Klubjának. Ennek az egye-
sületnek az antológiáiban is rendszere-
sen publikált, mintegy tíz éven át. 

TOLNAI TOLLFORGATÓK

Versei 
többnyire 

zenei 
ihletésűek

A grófnénak
Ha elmegyek a hegy mellett
Megjelensz előttem
Én még fenyőtűk között haldoklom
Belecsavarodom bíbor hajadba
Mint néma múmia

Végiglebegek az űr szálai között
Ha felizgat az Olbers-paradicsom
Parázsló csillagtemető nyugtat
S követem zöld szemsugarad

Egy pillanat s a lélek
Mennybe száll – csendes vagy
A tél neve fehér
Állok és fáj grófné
Hogy nincs velem a zöld sugár
Vörösesbarna lombok nem hűsítenek

Hallgatás
Hánykolódás
Szétrázza az álmok gomolygó dallamát

Ha...
Ha fáj a bukás legyél szél
Jaj micsoda vihar lehetsz
Lelked egy felhő tested kék acél
Bár napfény lennék ha nevetsz!

Ha tudom miért lettem szél
Mégis a mennydörgésből születsz
Arcod egy esőcsepp, az óceán a cél
A Nap bíbor álom lesz ha szeretsz.

Angliai utazás
Tengeri fű hullámzik
Szivárvány-szemedben
Tekinteted átlátszó cseppjei
Mészfehér lelkem köveit mossák
Lábam alatt forró homok
Angyalhajad alatt forró homlok
Ível lágyan s vár rám.

A szerelem bánt
A szerelem bánt, egy csillaggá vált
Csontjaimban rezeg már
Valami a szívből elhozott hozzád
Olyan erős, hogy túl sok már
Mert fájdalmakat szül, sebeket vág
A szerelem mint a fény úgy jár
Esőként mos ha rád talál
A szerelem még bánt, úgy bánt.

Király Attila

nevű zenekart, mely 
több személyi változás 
és kisebb-nagyobb 

Vecsey Zoltán illusztrációival. Versei 

Lélekborzongás
Révült harang visszhangjai ébresztettek
Egy iszony-délutánon
Lehengerelt lélekkel feküdtem magány-heverőn
Óriás-ablakos jégfalú szobában
Magamra zuhanva, iszony-délutánon
Nyirkos, behunyt, kifordulni készülő szemekkel
Követtem a szívfoltnyi árnyék-világ komor alakjait
A csilingelő csepp-gömbök tengeréből
Ahogy átsiklottak a zuhogó borzongás-óceánba
S forrongtak az egymásba karoló bú-neuronok
Gejzír-hangon nyögve
A párává tűnés fájdalmát
Átváltozva körbeforgó szemsugárrá

Ha a zenét hallgatod…
…s kezded hallani Pali Gap in Hawaii dallamát
Hol vagyok már én, rég elbomlottam odalent
Merre létezünk mi, a zenekar
Vajon most játszunk még valahol?
Vagy már hallgatjuk az örök zenét
Játszuk a végtelen dallamot?
S miről szólt a dallam, kinek beszélt a gitár?
Ő is elfelejtett már, nem ér el hozzá a hang
Amit akkor neki hoztam a semmiből
Most egy puszta hang
Szellem-harang
S ugyanígy járnak a többiek is
A többi zene
A zenekar összhangja s benne  
az egyén hangsorai
Melyek mása füledben éled újra.

…s lassan vége a meditációnak
Talán lesz egy utolsó?
Igen.
Az én utolsó meditációm
Melyet még meghallgathatsz.

Zöld Szemeid Éneke
Mi lehetnék ha lelkem újraszövődne
S máshogy hallanám a hallhatatlan hangokat
Mindig csak fülelnék
S csak hanggá lényegülnék
Hogy ne fulladjak meg
A valóság karmaiban
Majd újra és újra borzongatna
Az állandó változás
S végül meghallanám azt
Ami mindent betölt és felold
Zöld Szemeid gyönyörű Énekét

Szeretlek
Elfolynék bár bús idővel
Ha magamra hagysz

Király Attila zenészként  és költőként is ismert
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Weisz Péter, a tolnai gimnázi-
um történelemtanára Rákóczi 
címmel tartott előadást a 
Schadt György Népfőiskolán.

II. Rákóczi Ferenc erdélyi és 
magyarországi fejedelem 1676-ban 
született, I. Rákóczi Ferenc és Zrínyi 
Ilona második gyermekeként, a 
három részre szakadt Magyaror-
szágon, ahol a Habsburg uralom 
már egyre elviselhetetlenebbé vált.

Édesapja nem sokkal Ferenc szü-
letése után meghalt, édesanyjának 
sikerült elérnie, hogy gyermekeit ő 
nevelhesse a királyi gyámság 
helyett. Elszántan védte munkácsi 
várukat az 1686–88-as ostrom ide-
jén, végül mégis kénytelen volt fel-
adni. Rákóczi Ferencet Csehor-
szágba küldték, ott tanult szigorú 
császári felügyelet mellett.

Nagykorúvá válásával Rákóczi 
hazatért a birtokaira, Sárosba, ahol 
mellbe vágta a magyar valóság. 
Ezért Bercsényivel közös jegyzéket 
küldtek I. Lipót császárnak, hogy 
csökkentse az adóterheket.

Tokaj-Hegyalján parasztfelkelés 
robbant ki 1697-ben Rákóczi bir-
tokain. Megkérték, hogy vállalja el 
ennek vezetését, ő azonban ettől 

megrettent, és Bécstől remélt 
támogatást. Ott viszont családfáját 
ismerve, lázadónak tekintették.

A török elleni felszabadító hábo-
rúk 1699-ben a karlócai béke meg-
kötésével értek véget. „Rólunk 
döntöttek, de nélkülünk” – mond-
ták elégedetlenül a magyarok. 
Rákóczi kezdte felismerni, hogy 
valamit változtatni kell. Támogatást 
kért a francia uralkodótól, amit 
meg is kapott.

Közben egy újabb felkelés, a tisza-
háti vette kezdetét, amelynek már az 
élére állt Rákóczi, a parasztvezér 
Esze Tamás meghívására. Csekély 
méretű hadseregével és a nemesek 
hadierejével 1703-ban igen gyorsan 
terjeszkedtek, de a szabadságharc 
összes fontos csatáját elvesztették, 
akár sokszoros túlerőben. 1705-ben 
meghalt I. Lipót, és a szécsényi 

országgyűlésen Rákóczit nem 
királlyá, hanem vezérlő fejedelem-
mé választották. Az ónodi ország-
gyűlésen 1707-ben kinyilvánították 
a Habsburg-ház trónfosztását.

 1708-ban a szabadságharc utolsó 
nagy csatájában, a trencséni ütkö-
zetben Rákóczi személyesen vezette 
hadba a csapatát. Szerencsétlenségére 
a lovasroham közben felborult a 

lova, és maga alá temet-
te. Elterjedt a hír, hogy 
meghalt, bár valójában 
kisebb karcolásokkal 
megúszta. A harci kedv 
azonban megbomlott, 
és a szám szerint túl-
erőben lévő kuruc 
sereg nem győzhetett. 

Az új uralkodó, III. 
Károly amnesztiát ígért 
Rákóczinak is. Ő azon-
ban úgy gondolta, hogy 
ha kiegyezne a bécsi 
udvarral, jóváhagyna 
„minden jog- és sza-
badságtiprást, ami ott 
történik.”. Rákóczi azt 
kérte a kuruc fővezér-
től, Károlyitól, hogy 
tartsa a vonalakat, 
húzza az időt, ameddig 
tudja, és tárgyalni ment 
Péter orosz cár nagykö-
veteivel Lengyelországba. Károlyi 
közben nagyon jó ajánlatokat kapott, 
és végül úgy döntött, hogy aláírja a 
megadást. Rákóczit lesújtotta, hogy 
Károlyi szembement az utasításai-
val. Nem sikerült megegyeznie az 
oroszokkal, de a többség a háború 
végét, a megbékélést szerette volna. 

Amnesztiát ígért tehát III. 
Károly, és ez Rákóczira is vonatko-
zott volna. Ő azonban még próbál-
kozott, hogy a francia uralkodó, 
XIV. Lajos járjon közre az ügyünk-
ben, de sikertelenül.

A szabadságharc leverése után 
Lengyelországban, majd Francia-
országban élt. 1717-ben Törökor-
szágba ment, ugyanis ekkor éppen 
zajlott egy török-osztrák háború. 
Ezt követően Rodostóba költözött, 

köré szerveződött egy kis emigráns 
kolónia. Az egykori fejedelem inga-
dozott a nagy aktivitás és a remény-
telenségbe való belenyugvás között.

1735-ben halt meg. Végren-
deletében úgy határozott, hogy szí-
vét a Párizs melletti kolostorban 
temessék el, a testét pedig édesany-
ja mellett. Temetése Isztambul 
mellett történt, testét 1906-ban 
hozatták haza. Zrínyi Ilona és 
Rákóczi földi maradványait a kas-
sai dómban helyezték örök nyuga-
lomra.

Rákóczi harca nem volt hiábava-
ló: nyomás alatt tartotta a bécsi 
kormányzatot, és jelentős mérték-
ben neki köszönhető, hogy III. 
Károly felismerte: változásra van 
szükség.                                       K.E.

Főúr a parasztfelkelés élén
Weisz Péter előadása II. Rákóczi Ferencről

Illusztráció: újkor.hu

Hívhatjuk Kossuthnak, akkor is Rákóczi
A Rákóczi név jelentősége a későbbiekben is megmaradt. Sokszor vissza-
várták: még az 1848/49-es szabadságharc alatt is feljegyezték, hogy az 
egyik kormánymegbízott egy paraszt bácsit kérdezett arról, találkozott-e 
Kossuthtal. Ő azt válaszolta: nem találkozott, de ismeri, mert a falujában 
járt Rákóczi. – Nem, nem, Kossuth – mondták neki. – Rákóczi megígérte, 
hogy vissza fog térni. Hívhatjuk most Kossuthnak, akkor is Rákóczi – felel-
te a bácsi. A nép száján tovább éltek a kurucnóták, az emberekben 
Rákóczi neve garanciaként maradt meg. 

„A madárnak (...) szárnya 
van és szabadsága, az em- 
bernek pedig egyetlen szü-
lőföldje és sok kötelessége.” 

Sokat mondogatta ezt a Tamási 
Áron idézetet Bálint Ambrusné 
Piroska néni, a Tolna-Mözsi 
Székelyek Baráti Körének idén 
május 28-án elhunyt alapító elnö-
ke – emlékezett vissza egykori 
helyettese, Balog Anna. Piroska 
néni 1937-ben Erdélyben, Déván 
született. Már gyermekként, 1945-
ben elhagyta szülőföldjét. Kis-
dorogra költöztek, majd Izménybe 
ment férjhez, és 1961 óta Tolnán 
élt. Három gyermekük, két lányuk 
és egy fiuk született. 

Mindvégig megőrizte, ápolta 
szülőföldjének hagyományait. 
1989-ben megalakította városunk-
ban a Tolna-Mözsi Székelyek Baráti 
Körét. Ebben az évben Szász 
Levente művészeti vezető segítsé-
gével tánccsoportot is létrehoztak, 
amelyben gyermekkortól oktatták 
hagyományos táncaikat. Piroska 
néni céljának érezte a népi értékek, 
hagyományok felkutatását a 
magyarlakta területeken, és ezek 
továbbadását a fiataloknak. Tánco-
saik felléptek már Ausztriában, 
Lengyelországban, a Vajdaságban, 
Ukrajnában és számos eseményen 
Erdélyben is.  Rendszeresen székely 
bált is szerveztek Mözsön. 

Székelyföld jellegzetes emlék-
oszlopaiból, kopjafából kettőt 

állíttatott fel városunkban: 
Mözsön az Együttélés kopjafát, a 
tolnai zeneiskola udvarában pedig 
a Tamási Áron kopjafát.

Hívő katolikusként többször 
szervezett zarándokutakat hazai és 
külföldi kegyhelyekre: Rómába, 
Lourdes-ba, Fatima-ba, Medju-
gorie-be, Csíksomlyóra. Több alka-
lommal rendezett találkozókat, 
amelyekre meghívta az anyaorszá-
gon kívül rekedt székelyeket is: 
Erdélyből, Vajdaságból, Bánátból, 
Kárpátaljáról. 

Bálint Ambrusné önzetlen, 
intelligens és talpraesett volt – 
mondta egykori helyettese –, a 
közösség tagjai soha nem felejtik 
el a székely baráti kör egykori ala-
pítóját.                                       K.E. 

II. Rákóczi Ferenc egy festményen

Megőrizte szülőföldjének hagyományaitBÁLINT 
AMBRUSNÉ 

emlékére
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Soron kívüli előléptetéssel – 
egy újabb „ezüst csillaggal” – 
ismerte el az országos rendőrfő-
kapitány Wiesner Csaba, a Tol-
nai Rendőrőrs parancsnokának 
elmúlt két évi teljesítményét.

Amikor két évvel ezelőtt meg-
bízták a Tolnai Rendőrőrs irányí-
tásával, még századosi rangban 
(három arany csillag) szolgált és 
védett Wiesner Csaba. Az őrspa-
rancsnok ma már alezredes (két 
ezüst csillag), miután a rendőrség 
napja alkalmából az országos 
rendőrfőkapitány soron kívül elő-
léptette – „huzamosabb időn ke- 
resztül nyújtott kiemelkedő tevé-
kenységéért”. 

Az őrsparancsnokot elmondása 
szerint meglepetésként érte az elis-
merés, amit természetesen nagy 
megtiszteltetésként élt meg. Nem 
utolsó sorban azért is, mert a szek-
szárdi rendőrkapitány és a megyei 
főkapitány javaslatára történt az 
előléptetése. 

Wiesner Csaba 2018 májusától 
irányítja a tolnai rendőrőrsöt. 2004-
ben kezdődött rendőri pályafutása 
szinte teljes egészében a tolnai őrs-
höz kötődik, volt parancsnok-
helyettes is, úgyhogy a vezetői 
munka igazán nagy újdonságot 
nem tartogatott számára. Olyan 
szempontból viszont nem volt 
könnyű dolga, hogy a korábbi tol-
nai vezető, Csorba Szilárd magasra 
tette a lécet. Az elvárás Wiesner 
Csaba felé az őrs addigi magas szín-
vonalú munkájának folytatása volt.

Aminek sikerült is megfelelnie. 
Ezt nem csak a főkapitányi elisme-
rés bizonyítja, hanem a rendőri 
munka minőségét fémjelző hivata-
los adatok is. 

látható rendőrség
Mindez a parancsnok szerint 

jórészt a fokozottabb rendőri jelen-
létnek, a „látható rendőrségnek” 
köszönhető. A színvonalas munká-
hoz pedig a feltételek is biztosítot-
tak: a felsőbb rendőri szervektől 
érkező szakirányítástól a jó állapo-
tú járműállományon, a számítógé-
pes ellátottságon át az őrs épületé-
ben kialakított „élhető” munkakö-
rülményekig. 

Bár a rendőrségnél dolgozók fel-
adatai akár viszonylag rövid időn 
belül is változhatnak, Wiesner 
Csaba szívesen maradna a jelenlegi 
beosztásában. – Szeretek a tolnai 
őrsön, a Tolnai járásban dolgozni. 
A jelenlegi munkám szakmailag 
kielégítő, egyelőre nem vágyom 

más feladatra, a Tolnai Rendőrőrs 
parancsnokaként szeretnék megfe-
lelni az elvárásoknak és tenni a 
dolgomat, a kollégáimmal együtt 
– fogalmazott.

Elmondta azt is, hogy megnöve-
kedett feladatai miatt idén még 
csak egyszer tudott hódolni egyik 
kedvenc időtöltésének, a horgá-
szatnak. De megpróbál majd több 
időt szakítani erre is. Már csak 
tizenkét éves fia kedvéért is, aki 
szintén nagy horgász.

Wiesner Csaba az elmúlt két 
évben a legnehezebbnek a rendőri 
állomány megtartását nevezte. Ez is 
sikerült, hiszen Tolnán minimális 
volt a leszerelés. Szerinte ez annak is 
köszönhető, hogy sikerült megfele-
lő munkakörülményeket teremteni, 
a munkahelyi légkör – ha egy fegy-
veres testületnél lehet ilyenről 
beszélni – szinte családias. A pa- 
rancsnok igyekszik humánusan, 
szociálisan érzékenységgel kezelni a 
kollégái problémáit, akik akár 
magánjellegű gondjaikkal is fordul-
hatnak hozzá. Wiesner Csaba sze-
rint a mostani elismerés is az össze-
tartó munkahelyi közösség egészét 
dicséri, az eredményekhez az őrs 
minden dolgozója hozzájárult.  

Csökkent  
a bűncselekmények 

száma
Jelentősen csökkent a regisztrált 

bűncselekmények száma Tolnán az 
elmúlt évben – derül ki a Szekszárdi 
Rendőrkapitányság beszámolójából. 

A regisztrált bűncselekmények 
száma 2018-ban 213 volt, míg 
tavaly 189 bűncselekmény vált 
ismertté Tolnán.

A város területén a kiemelten 
kezelt bűncselekmények száma 
93-ról 79-re, 15%-kal mérséklődött. 
Emberölés tavaly nem történt. A 
testi sértések száma 15-ről 11-re 
csökkent, ezen belül a súlyos testi 
sértés esetszáma 7-ről 9-re nőtt. A 
garázdaságok száma 11-ről 5-re 
mérséklődött. Rablás, kiskorú 
veszélyeztetése továbbra sem fordult 
elő. A kábítószerrel kapcsolatos 
bűncselekmények száma a terjesztői 
magatartás tekintetében 1-ről 4-re 
emelkedett. A lopások számában 
érdemi változás nem volt, 51-ről 
52-re változott.  Személygépkocsi 
lopás továbbra sem történt, zárt 
gépjármű-feltörés az előző évhez 
hasonlóan 1 esetben fordult elő.

A lakásbetörések gyakorisága 
12-ről 14-re változott. A rongálá-
sok tekintetében számottevő 
elmozdulás volt: 7-ről 1-re csök-
kent. A jármű önkényes elvétele 
esetszáma 6-ról 4-re mérséklődött.

Csökkent a tulajdon elleni sza-
bálysértések száma is, 59-ről 54-re. 
Leggyakrabban a lopás fordult elő, 
számuk 37-ről 33-ra csökkent. 
Szándékos rongálás az előző évhez 
hasonlóan 14 történt. A csalások 
száma 1-ről 4-re nőtt, míg sikkasz-
tás tavaly nem történt. 

A város területén belül 2018-
ban 35 anyagi kárral járó baleset 
történt, 2019-ben 45. Halálos bal-
eset nem volt, szemben a 2018-as 2 
esettel. A súlyos sérüléses balese-
tek száma 2-ről 5-re nőtt, a könnyű 
sérüléses balesetek száma 9-ről 
5-re csökkent. 

A szurkolói balhé
Tavaly egy kiemelt érdeklődést 

kiváltó bűncselekmény történt a 
városban. Április 27-én a Városi 
Sporttelepen a Tolna–Tamási 
megye I-es bajnoki labdarúgó  
mérkőzésen a két  csapat  néhány 
szurkolója között szóváltás, majd 
verekedés alakult ki, amelyben a 
bejelentés adatai szerint kb. 20 fő 
vett részt. A csoportosan, nyilvá-
nos rendezvényen elkövetett 
garázdaság bűntettének gyanúja 
miatt 12 főt hallgattak ki gyanúsí-
tottként.  Az ügyet azóta lezárták, 
vádemelési javaslattal megküldték 
az ügyészségre.

Új csillagot érdemelt a parancsnok
Wiesner Csabát soron kívül előléptették

Wiesner Csaba 
immár alezredesként 
vezeti a Tolnai Rendőrőrsöt

A tolnai származású Győri Lajos, 
szekszárdi tűzoltóparancsnok 
kapta idén a Szekszárd Év Tűz-
oltója kitüntető címet. 

Győri Lajos tűzoltó alezredes, a 
Szekszárdi Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokság parancsnoka 
vehette át idén a „Szekszárd Év 
Tűzoltója” kitüntető címet Ács 
Rezső szekszárdi polgármestertől.

Győri Lajos 1990-től hivatásos 
tűzoltó. Gépkocsivezetőként 
kezdte, majd húsz évig szolgálat-
parancsnok volt. 2012-ben a 
megyei katasztrófavédelmi igaz-
gatósághoz került. 2015 óta ismét 
a szekszárdi tűzoltóságnál dolgo-
zik, 2017-ben nevezték ki pa- 
rancsnokká.Győri Lajos harminc éve tűzoltó

Fotó: M
ártonfai D

énes

Szekszárd Év Tűzoltója
tolnai származású

Fotó: M
ártonfai D

énes
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Közel 2,5 méteres pápaszobor 
érkezett Tolnára. A templom-
kertben fogják majd elhelyezni.

A helytörténeti kiadványok vél-
hetően úgy fogják emlegetni 
Ravasz Csabát, mint azt a plébá-
nost, aki megteremtette, elindította 
Tolnán II. János Pál pápa tisztele-
tét, kultuszát. Ugyanakkor szere-
pelnie kell majd ezekben a feljegy-
zésekben Rózsa László diakónus 
nevének is. Ő hozta a városba 
2018-ban a szentté avatott pápa 
hajereklyéjét, most tavasszal pedig 
egy róla készült egyméteres szob-
rot. Azt a plébánián helyezték el, 

ahol a közösségi terem Szent II. 
János Pál nevét viseli.

A pápaszobrok a történelmi len-
gyel város, Przemyśl mellett egy 
faluban készülnek, bronz hatású, 
márványporral elegyített műgyan-
tából, különböző méretekben. 
Most egy újabb alkotás érkezett 
onnan Tolnára a diakónus logiszti-
kai munkájának köszönhetően. Ez 
egy életnagyságúnál nagyobb, két 
méter negyven centi magas, száz-
ötven kilós műgyanta mű. 
Időjárásálló. Egyelőre a templom-
ba került, de majd szabad téren, a 
templomkertben lesz a végleges 
helye.                                      ‒Wy–

A pápa Tolnára érkezett Jubilált a református 
nőszövetségIdőjárásálló, műgyanta alkotás

Különleges csapat, első a segítségnyújtásban

A
 szerző fotója

Ravasz Csaba plébános a pápaszoborral

– Az asszonyok voltak azok, 
akik Jézust a keresztig követ-
ték, míg a tanítványok szétsza-
ladtak. – Ez a mondat is elhang-
zott a Mözs-Tolnai Református 
Nőszövetség június 4-i, tíz éves 
jubileumi összejövetelén, érzé-
keltetve azt, hogy miben is áll-
hat e keresztyén közösség kül-
detése, lényege.

Ahogy Sipos Judith Éva reformá-
tus lelkész, a nőszövetség megbízott 
vezetője utalt rá: a kör létrehívása – 
ha túlzás is lenne a keresztút szenve-
déseivel összemérni – azért számos 
nehézséggel, kudarccal is járt. Ám 
nem adták fel, és a kitartásukat végül 
siker koronázta: egy összetartó, 
különleges kis csapatot sikerült 
összehozni, „amely mindig első a 
segítségnyújtásban”.

Ahogy az minden hónap első csü-
törtökén lenni szokott, a jubileumi 
összejövetelük is a 2014-ben gyönyö-
rűen felújított-átalakított tolnai 
református imaházban zajlott. (A 
járványhelyzet miatti három hóna-
pos kényszerszünet után.)

Zsoltáréneklés, Biblia-olvasás, 
imádság után nem maradt el a meg-
emlékezés a trianoni évfordulóról 
sem. Már csak azért is, mert a tagok 
között akad erdélyi, vajdasági, felvi-
déki és kárpátaljai származású is. 

Nem csak a jubiláló szervezetet 
köszöntötték, a Boldog szülinapot! 
című dalt az aktuális születésnapos 
tagoknak is elénekelték. Ekkor már a 
sütemények, üdítők mellé torta és 
pezsgő is került az asztalra. 

A Mözs-Tolnai Református 
Nőszövetség 2010-ben alakult, a 
Mözs-Tolnai Református Társegy-
házközség kebelén belül. A nőszövet-
ségnek nagyjából húsz tagja van. A 
közösség tagjainak hit iránti elkötele-
ződését és karitatív szellemét jelzi, 

hogy hatodik éve rendeznek refor-
mátus nyári tábort gyerekeknek, 
idén június 22-től 26-ig. Rendszeres, 
aktív közreműködői a Tedd szebbé a 
karácsonyt! kezdeményezésnek, az 
adventi jótékonysági vásárnak, leg-
utóbb pedig a járvány miatt munka-
nélkülivé váltaknak indított gyűjtés-
ből vették ki a részüket. Adventkor a 
helybéli időseket és az óvodásokat is 
mindig meglepik valamivel, Mözsön 
pedig karácsonyi koncerteket szer-
veznek. Mindezzel együtt nem állnak 
távol tőlük a hagyományos közösségi 
tevékenységek sem, amikor egysze-
rűen csak jól szeretnék érezni magu-
kat. Rendszeresen járnak például 
kirándulni, ismeretterjesztő előadá-
sokat, élménybeszámolókat szervez-
nek, és többször összejönnek vala-
melyiküknél egy-egy vacsorára.

Arra a kérdésre pedig, hogy néha 
nem hiányoznak-e a férfiak a nőszö-
vetség életéből, a hölgyek határozott, 
egyöntetű „nem”-mel válaszoltak – 
persze nevetve.

Fotó: TH

A 10 éves jubileum résztvevői, középen Sipos Judith Éva

 Tisztelt Ügyfeleink! Ezúton értesítjük 
Önöket, hogy a Családsegítő Központ (Tolna, 
Bajcsy-Zs. u. 96.) helyszínen működő 
JOGpontok iroda ingyenes szolgáltatása újra igénybe vehe-
tő. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös 
telefonszámon. A tanácsadást végzi: dr. Jantyik István.

 Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt 
bútorra, használt műszaki cikkre van szüksége, és azt sze-
rény anyagi körülményei miatt nem tudja megvásárolni, jelez-
ze a Családsegítő Központban. Továbbra is kérjük, hogy 
amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosó-
gépe, tűzhelye, kályhája, vagy egyéb háztartási eszköze, búto-
ra, illetve gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, tor-
naszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló 
embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.

 A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő 
Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

A Családsegítő 
Központ hírei

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.
 Telefon: 74/443-825, 74/540-711

Dr. Juhász László 
FŐORVOS

Ideje: szerdánként 16-18 óra.
Helye: III. sz. háziorvosi körzet  

rendelője, Tolna, Alkotmány u. 1/a.

BELGYÓGYÁSZATI 
ÉS NEFROLÓGIAI 
MAGÁNRENDELÉS  

Időpontfoglalás: előzetes bejelentkezés 
alapján, munkanapokon 8-17 óra.

Telefon: +36-30/734-52-71

l belgyógyászati, nefrológiai szakvizsgálat,  
gondozás l magas vérnyomás, tablettás  

cukorbeteg, enyhe és középsúlyos  
vesebeteg-gondozás l belgyógyászati, 

nefrológiai szakorvosi javaslatok, receptek
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Tallózok a krónikákban. 1978. 
Mit is hozott ez az év? Ez év 
tavaszán rabolták el a Vörös 
Brigádok Aldo Morot, az Olasz 
Keresztény Demokrata Párt 
elnökét, akit nem sokra rá meg 
is öltek. Josip Broz Titot örökös 
elnökké választották Jugosz-
láviában. Ebben az évben szüle-
tik meg az első lombikbébi. Az 
Afrikából elindult AIDS eléri az 
Egyesült Államokat. A szovjet 
expanziós törekvések csúcs idő-
szaka ez, Kuba, Vietnam, Kam-
bodzsa, a PFSZ, Chile, Nicaragua, 
Angola, stb. „haladó erői” és 
népei talpig fegyverben álltak, 
állnak. Forrong a világ. Alig tíz 
év telt el az eltiport prágai tavasz 
óta, és kettővel vagyunk innen 
Afganisztán szovjet lerohanása 
előtt. Három év  múlva – de ez 
már most, 1978-ban borítékol-
ható – Jaruzelszky tábornok 
csizmával fogja szétrugdosni a 
lengyel Szolidaritást, öt év 

múlva brutálisan meggyilkolják 
majd Jerzi Popieluszko, lengyel 
katolikus papot. (Egy év múlva, 
mint friss diplomás, én is bevo-
nulok.) És ekkor, 1978-ban 
pápává választják a lengyel 
Karol Jozef Wojtylát. 455 éve az 
első nem olasz, a történelem 
során pedig az első szláv pápát. 
Beiktatásán 117 bíboros áll mel-
lette a Szent Péter téren, 
Rómában százezer lengyel van. 
Úristen! Mi lesz ebből? – kérde-
zik sokan, kényelmes karosszé-
kükből, a tévé előtt, akik egy 
politikailag színtelen, öreg pápát 
vártak. Hogy mi az új pápa első 
szava a 250 ezres tömeghez? „Ne 
féljetek!” 

Mert ő nem félt. Félelem nél-
kül járta be a világot. Egyedül 
többet utazott, mint összes előd-
je együtt. Több mint 100 aposto-
li útján a világ minden zugába 
eljutott. 1388 embert avatott bol-
doggá, 482-t szentté. Őrá várt a 

II. Vatikáni zsinat sok elvének 
gyakorlati megvalósítása. Alatta 
jelent meg a Katolikus Egyház 
Katekizmusa, a ma emberéhez 
szólóan. Helye volt az ENSZ-
ben, a világegyházra gyakorolt 
hatása itt felsorolhatatlan. 
Nekünk, magyaroknak rendezte 
a Trianon alatt megcsonkult egy-
házmegyék helyzetét, új magyar 
püspökségeket hozott létre. 
Amikor először hazalátogatott 
Lengyelországba – még leírni is 
félelmetes – egymillió lengyel 
várta Csesztohohovában. 

És ez az ember nem félt? 
Hogy túl sokat akar? Hogy túl 
messzire megy? Hogy belerok-
kanhat? Hogy megölik? 

Ali Agca, a török bérgyilkos 
nem volt amatőr. Tudott bánni a 
fegyverrel. És pontosan is lőtt. 
A golyó harántirányban a pápa 
egész felsőtestén átment, úgy, 
hogy egyetlen egy létfontosságú 
szervét sem érte. „Csoda, ilyen 

nincs” – mondták az olasz orvo-
sok. Még a nem hívők is. 

„Ne féljetek!” – visszhangzik 
azóta is a szava a világban, a mi 
világunkban is, amelyben a ma 
embere egyre többet fél. 
Politikai ellenfeleitől, a főnöké-
től, az üzlettársaitól, a munka-
nélküliségtől, a szegénységtől, 
az öregségtől, a magánytól, a 
betegségtől, a haláltól. Most 
éppen a koronavírustól. 

Oldódik a zárlat, talán meg-
ússzuk ez utóbbit. Tolnán már 
volt pünkösdkor szentmise. 
Összhangban a szabályokkal. 
Egy környékbeli városban már 
kicsit előbb is. „Milyen paragra-
fusra alapozza atya, hogy ön már 
most kinyitja a templomot?” – 
kérdezte egy aggódó híve akkor. 
A pap nem sokat gondolkodott: 
„János 6. 20” – volt a rövid vála-
sza. Hogy mit talált a híve, ha e 
szakasznál kinyitotta a Bibliát? 
„Én vagyok, ne féljetek!”          ká

„Ne féljetek!”

Az utolsó nyilvános szentmise 
március 15-én, vasárnap délelőtt 
volt városunkban, de már ez sem 
volt kötelező. A hazánkat is elérő 
koronavírus járvány várható felfu-

tásának ideje volt ez, amitől tartva a 
magyar püspöki kar egységes dön-
tése nyomán minden magyarorszá-
gi katolikus templom bezárt. Ezen 
vagyunk most túl. Hogy mekkora 
idő volt ez? Nyolc vasárnapi szent-
mise, a közepén a teljes nagyhéttel 
és húsvéttal. Ennek a „vészkorszak-
nak” a végén fénylett fel a pünkösd, 

aminek üzenete a feltámadt 
Krisztussal – ne féljetek! – most 
kiegészült azzal a jó reménnyel is, 
hogy újabb biztatás érkezik, a 
közénk jövő Szentlélek által. 

Hogy pontosan mit is ünnepel az 
egyház e napon? Annak emlékét, 
hogy Jézus kereszthalála és feltáma-
dása után ötven napra (Pente-
kosztész, görögül az ötvenedeik) 
megérkezett a Megváltó által meg-
ígért Szentlélek mozgósító tüze, az 
addig megrettent és magukkal mit 
kezdeni nem tudó apostoloknak. 

Tüzes lelkesedést, tetterőt hozva 
nekik. Ahogy a Szentírás Az apos-
tolok cselekedetei című fejezetében 
olvashatjuk is, egész napos, nyílt 
színi, a teljes Jeruzsálemet felforga-
tó, szó szerint a háztetőről történt 
igehirdetéssel. Amelynek estéjére 
csak aznap háromezren tértek meg. 
Ez az egyház születésnapja. 

Ezt ünnepelte most is az egyház, 
méghozzá kétszeresen. Egyrészt az 
ünnep naptári napját tartva, ami-
hez most ráadás volt az öröm, 
hogy a közösség újra együtt ünne-
pelhetett. Az emberek egy részén 
még szájmaszkkal, a kézfogást 
mellőzve, a padokban előírt távol-
ságot tartva, kizárólag kézben 
áldozva, szenteltvíz helyett a bejá-
ratnál fertőtlenítőszert találva, stb. 
De már ünnepi lélekkel! 

– Mi most mindnyájan ugyan-
olyan sokfélék vagyunk, mint egy-
kor a jeruzsálemi utca népe – 
kezdte ünnepi prédikációját a plé-
bános, Ravasz Csaba. – Tolnaiak, 
mözsiek, bogyiszlóiak, fácánkerti-
ek, sőt, még Tolnáról elszármazot-
tak is. Hogy mi a közös bennünk? 
Az, hogy értjük egymást. Nem 
pusztán a szavainkkal, hanem a 
Lélek által. Amely ott fúj, ahol 
akar, és ma is, ahogy képes volt rá 
a múltban, úgy képes elfújni a jelen 
félelmeinket is. Hogy mi a dolgunk 
innentől? Menni előre. Mert aki 
nem megy, az hátrafele halad. A 
hitben nincs stagnálás.               ká

Fotó: D
om

okos G
ábor

Többen szájmaszkban, 
de ünnepi lélekkel 
a pünkösdi misén

A pünkösd az egyház születésnapja
Két hónap kényszerszünet után nyitott ki újra a tolnai templom

A koronavírus járvány miatt bő két hónapig csak a rádió, a televízió 
és az internet segítségével gyakorolhatták vallásukat a hívek. A 
május 17-i első nyilvános szentmisére még kevesen, főleg fiatalok 
merészkedtek el a tolnai templomba, de pünkösdre már az idősek 
közül is többen jöttek. 

APRÓHIRDETÉS
SAVANYÚ KÁPOSZTÁM 

nyáron is kapható!  
Keresse a megszokott boltokban  

és a termelőnél. Koncz Ádám, Tolna, 
Bajcsy-Zs. u. 85. Tel.: 70/588-12-07
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Mozbacher Fanni egy nagyon 
csinos, törékeny(nek látszó) fia-
tal lány. Akit inkább nézne 
modellnek az ember, semmint 
húsztonnás tartálykocsik sofőr-
jének. Pedig utóbbi az igaz.  

Olykor hall az ember busz-, vagy 
kamionsofőr nőkről. Arról már 
nemigen, hogy egy fiatal, filigrán 
hölgy gázszállító tartálykocsit 
vezessen. A tolnai Mozbacher Fanni 
viszont ilyen gépekkel járja az 
ország útjait. 

Fanni korántsem egy tenyeres-
talpas alkatú, nagydarab nő, ami-
lyennek egy női teherautó sofőrt el 
lehetne képzelni. A tolnai lány 
viszont rendkívül csinos, ráadásul 
jó, ha van ötven kiló. 

Nem volt különösebb előjele, 
hogy 23 éves korában buszt fog 
vezetni. A tolnai gimnáziumban 
szerzett érettségije után mixernek 
tanult. A későbbiekben azt tervez-
te, hogy hajóra megy dolgozni. 
Előbb azonban egy tolnai vendég-

Kis hölgy, nagy járgánnyal
Mozbacher Fanni gázszállító tartálykocsikat vezet

Nincs gáz, 
Fanni megbirkózik
 a gázszállítás 
feladataival is

               

Kitűnni vágyó ember nehezen tűri a másik kitűnni vágyó jelenlétét. 
Erről szól a magánélet és a közélet is; a családi krónika és a nagy-
politika. A hatalmon levők és az ellenzékiek folyamatosan osztják 
egymást, de az azonos pártban lévők is rivalizálnak, kiszorítósdit 
játszanak. Egy hajóban ülve sem békés az evezés. 

Régen sem volt ez másként. Nemrég olvastam néhány visszaem-
lékezést, naplót az 1848-as eseményekről. Nézzük csak, ki, kit nem 
kedvelt azokban az időkben!

Gyújtóhangú szónok volt Kossuth, de a maga korában nem ara-
tott ezzel osztatlan sikert. Széchenyi nem szerette, arra kérte, ne 
lázítson, elégedjen meg a békés reformokkal. A tábornokok sem 
rajongtak érte. Volt, aki visszaküldte az általa toborzott, harmincezer 
– botokkal, kaszákkal, vasvillákkal „felszerelt” – embert, mondván, 
hogy ha a hadnéppel vonulnának, csak felennék a falvak tartalékait 
a rendes katonaság elől, s az első ágyúszóra kereket oldanának. 

Kossuth nem kedvelte Görgeyt. Csak akkor nevezte ki főparancs-
noknak, mikor már mindenki más kudarcot vallott a vezéri poszton, 
s nagyon vészterhessé vált a helyzet. Görgey népszerű volt a tisztjei és 
a katonái körében, népszerűbb, mint a népszónok.

Petőfi és Kossuth ki nem állhatta egymást. Kossuth az ország-
gyűlés nagyágyúja volt, Petőfi is próbált képviselői mandátumot 
szerezni, de be se jutott a parlamentbe. Korábban egy laptól, ahol 
mindketten dolgoztak, Kossuth kilépett, mondván, hogy nem iro-
dalmi, hanem gazdasági hangvételű újsághoz akarja adni a nevét. 
A művészeket nem bírta, főleg nem a komédiásokat.  

Jókai amolyan se hideg, se meleg kapcsolatban állt Petőfivel is, 
Kossuthtal is. Neki adatott meg az a lehetőség, hogy lejegyezhette a 
szabadságharc krónikáját ‒ Az én életem regénye címmel ‒, a saját 
szemszögéből. Ami Mikszáth szerint nem mindenütt van köszönő 
viszonyban a valósággal.                                                     Wessely

Hősök, akik nehezen 
viselték egymást

TOL NAI KORNYIKA

Beküldött fotó

látóhelyen próbálta ki ezt a mun-
kát. És rájött, hogy mégsem ez az, 
amit csinálni szeretne.

A vezetést viszont mindig is 
élvezte, motorozni is szokott. Úgy 
döntött, hogy a meglévő „úrveze-
tői” jogosítványa mellé begyűjt 
még párat. 21 évesen már szinte 
minden kategóriában megvolt a 

vezetői engedélye. Igaz, egy „lyuk” 
még ma is elcsúfítja a jogsiját: a 
korlátozás nélküli motorkerékpár 
kategória hiányzik belőle. Egyelőre.

Ennyi vezetői ismerettel és enge-
déllyel felszerelkezve aztán először 
buszvezetőként próbálta ki magát. 
Tolnai vállalkozóknál beugró 
sofőrként dolgozott nagyjából egy 
évig, igaz, „csak” 20 személyes kis-
buszokat hajtott.

Nem gyerekjáték
Édesapja ismeretsége révén 

hamarosan kínálkozott egy nagyobb 
kihívás: gázszállító tartálykocsira 
hívták sofőrnek. Egy ilyen járgányt 
vezetni már egyáltalán nem játék: 
2-3 tengelyes, 18-27 tonnás teherau-
tókról van szó. Amelyekkel – az 
idén januári perui tragikus baleset is 
bizonyítja – nem éppen veszélytelen 
furikázni. Ráadásul a munka nem 
csak abban áll, hogy a gázt egyik 
helyről a másikra viszi. Neki kell 
lefejtenie is a szükséges mennyiséget 
a fogyasztó tartályába. Gyakran 
nehezen megközelíthető a kuncsaft 
telephelye, ilyenkor akár 40-60 

méter hosszan is ki kell húzni a 
tömlőt, ami már komoly fizikai erőt 
igényel. Természetesen kisebb-
nagyobb szerelési munkákat is el 
kell tudni végezni. És végig nagyon 
észnél kell lenni.

Fanni azonban nem az az ijedős 
fajta. A fizikai megmérettetéstől 
sem riad vissza, rendszeresen fut, 
kondizik, cross training-ezik. 
Kimondottan sportos alkat, bár 
annyira intenzíven azért nem edz, 
mint nővére, Rita, aki testépítő 
Európa-bajnoki ezüstéremig jutott.

Fanni úgy gondolja, ameddig 
élvezi és lehetősége van rá, marad a 
gázosoknál. Bár szívesen kipróbál-
ná magát kamionosként is. Szintén 
veszélyes árut szállítva, de inkább 
belföldön. Bár a nemzetközi utazás 
is közel áll hozzá, hiszen igazi 
világjáró, turistaként nagyon sok 
helyen megfordult már a nagyvi-
lágban, egzotikus helyeken is.

egyszerűen csak  
szeret vezetni

A gázszállítás fő szezonja nagyjá-
ból szeptembertől decemberig tart, 
a kukoricaszárítás időszakában. 
Fanni ilyenkor „hetel”, azaz egy 
hétre elutazik valamelyik telephely-
re, és naponta onnan fuvaroz az 
adott régió különböző pontjaira. A 
fő szezon elmúltával pedig helyette-
sít, ahol éppen szükség van rá. 

Hogy mi a vonzó számára ebben 
a munkában? Elsőként említi, 
hogy nagyon szeret vezetni, élvezi, 
ha úton lehet. A munkája változa-
tos, és természetesen a kihívás is 
vonzza, nem tudná elképzelni 
magát mondjuk egy irodában, reg-
gel nyolctól délután négyig. A 
melót nem érzi túlzottan veszélyes-
nek, mint mondja, megvannak a 
megfelelő műszerek, védőfelszere-
lések, amik biztosítják, hogy „nagy 
gáz” ne történhessen. Ezzel együtt 
persze mindig nagyon oda kell 
figyelni, mit csinál az ember. De ez 
nem okoz neki problémát.
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01. Rijeka látnivalói és csobbanás Opatiljában 11.900 Ft/fő
08. Piran és Portoroz 13.900 Ft/fő
15. Dobronak – Látogatás az orchideafarmon 8.990 Ft/fő
22. Familypark 8.900 Ft/fő
22. Hallstatt csodái 13.900 Ft/fő

SZepteMbeR
04-06. Velencei Regatta 13.900 Ft/fő

05. Rijeka látnivalói és csobbanás Opatiljában 11.900 Ft/fő
12. Plitvicei tavak, a festői vízesések birodalma 10.900 Ft/fő
19. A postoljnai cseppkőbarlang és a predjamai lovagvár 10.900 Ft/fő
26. Schönbrunni Állatkert 7.990 Ft/fő
26. Egy nap a bécsi Práterben 7.990 Ft/fő
26. Sissi nyomában 7.990 Ft/fő

14-17. Arany Prága 74.900 Ft/fő
OKTÓBER

03. A postoljnai cseppkőbarlang és a predjamai lovagvár 10.900 Ft/fő
10. Plitvicei tavak, a festői vízesések birodalma 10.900 Ft/fő

23-25. Hétvége Krakkóban 45.900 Ft/fő

Kiemelt ajánlataink:

A buszos nyaralójáratok  
június 26-tól, 

a repülős charter járatok  
július 1- től indulnak újra! 
A teljes új kínálat irodáinkban!
Ne feledje 5.000 Ft/foglalás 

hűségprogramunkat! 
Hűségét most duplán értékeljük! 

Részletek irodáinkban!

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Tel. /fax: 36-74/443-828
Weboldalunk: romcar.hu  •       Romcar Utazási Iroda

A  részvételi díjak tartalmazzák: utazás felső kategóriás légkondícionált autóbusszal, idegenvezetés.  A részvételi 
díjak nem tartalmazzák: utasbiztosítás 490 Ft/fő, fix ülőhely: 1.500 Ft/fő,  helyszínen felmerülő belépők díjait.

Az idei VAKÁCIÓ 
nem maradhat el! 

Arany Prága
09.14-09.17    74.900 Ft/fő  

(busz, idegenvezetés,  
3 éj hotel 3*, reggelivel)

Hétvége Krakkóban
10.23.-25.   45.900 Ft/fő  

(busz, idegenvezetés
 2 éj hotel 3*, reggelivel)

(+Auschwitz: 5.500 Ft/fő)
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Cserna Rezső és Felber Alajos neveit 
olvasom a gránit síremlék egy-egy 
oldalán. Az egyik festő volt, a másik 
építész. Hogy miért fekszenek egy 
sírban? Írásunk múltnyomozó munkájából 
más titkokra is fény derül. 

Cserna Rezső a mai fogalmak szerint szoba-
festő volt, Felber Alajos kőműves. Kezdetben. 
De mivel mindketten rendkívüli tehetséggel 
megáldottak voltak, eljutottak arra a csúcsra, 
ahová  itt helyben csak eljuthattak. 

Templomfestők 

A Cserna (vagy, ahogy korábban írták, 
Czerna) család nevével a mözsi anyakönyvek-
ben találkozhatunk először. Joannes Czerna 
még a sziléziai Bielitzben született, de felesége 
Luise Lorentz már idevaló volt. Károly fiúk 
1844-ben látta meg a napvilágot Mözsön, de 
1855 után született testvéreit – összesen ötről 
van tudomásunk – már Tolnán anyakönyvez-
ték.  Károly gyermekei közül az 1883-ban szü-
letett Rezső az első, akinek a neve megjelenik a 
sírkövön, és aki után az 
1911-ben született ifjabbik 
Rezső viszi tovább a család 
foglalkozását. Amit még az 
amúgy szűk szavú anyakönyv 
is fontosnak tartott megje-
gyezni, négy generáción át: 
pictor, azaz festő.

Hogy mit festettek? Lapoz-
zunk bele a Kántor János által 
összeállított, és 1995-ben 
kiadott, Tolna város templo-
mai című helytörténeti mun-
kába, amelyben ez áll: „1882-
ben Pécsy újra márványoztat-
ta a festést, és megtisztíttatta 
a képeket Cserna Károly tol-
nai festővel, aki a főoltár 
képét is elevenebb színekkel 
frissítette fel.” Majd lejjebb: 
„1907-ben újra kellett festeni 
a templomot. Ekkor festette 
Sándor Béla tanár a kupolá-
ban látható képeket. Cserna 
Károly a díszítő festést készí-
tette.” De van még: „1938-ban 
(…) a mennyezeti festést 
Cserna Rezső javította.” Ez 
három nemzedék, festőként, 

templomfestői szinten. Közülük is különösen az 
utolsó Rezső emelkedik ki, aki már restaurátor-
nak és templomfestőnek is tanult Budapesten, a 
freskókészítés csínját-bínját elméleti alapon is 
elsajátítva. 

Jómódú polgári família
Az utolsó Cserna leszármazott, Detre Pálné, 

Hermann Klára pécsi otthonában ülünk. Ő 

Cserna Klára leánya, a legifjabb Rezső 
unokahúga, de már ő is túl a nyolcadik 
X-en. 

– Nagyapámék háza az akkori Bartal 
(ma Madách) utca 2. szám alatt volt. Kislány 
koromban sokat voltam itt. Ekkor még összejárt 
ide a nagycsalád, édesanyám unokatestvéreivel, 
akik azonban már nem Csernák voltak, leány-
ágon víve tovább a leszármazást. A Rittmann 
rokonok, az Árpád utca 24-ből, Puskás (Pusi) 
Józsi bácsi az Árpád utca 26-ból, Szauter 
(Prepa) Józsi bácsi a Mikszáth utcából, rájuk 
konkrétan emlékszem.

Jómódú polgári família voltunk, akiknek 
akkor már a kezén volt a Deák Ferenc utca 85. 
szám alatti ház is (ma Krausz ház), amit feltehe-
tőleg ők is építettek. Nagyapámról, mint festő-
ről nem túl sokat tudok, de annak fiáról, anyám 
testvéréről, Rezsőről biztos adatom, hogy dol-
gozott a tolnai templomon, és hogy több más 
mellett ő festette ki felújítása után a faddi és az 
akkoriban épült bogyiszlói templomot. 
Zárkózott, csendes ember volt. Mindent komo-
lyan vett. A katonaságot is, ahová a háborúba 
bevonult. Így kerülhetett a Hunyadi páncélo-

sokhoz, ami a Horthy hadse-
reg elit alakulata volt. 
Különlegesen képzett, bátor 
katonák voltak. Állomány-
jelzőjükön halálfejet hordtak, 
ami jelezte, hogy ők nem ejte-
nek foglyokat és ők sem 
esnek fogságba. Így is halt 
meg 1944-ben Szentendrén, a 
fővárost bekeríteni készülő 
oroszokkal vívott harcban. 

– És az ön szűkebb családja?
– Anyám varrónő volt, 

apám jó nevű műbútoraszta-
los Szekszárdon. Én ott szület-
tem, és ott is nőttem fel a 
Csaba utca 16-ban. Sajnos 
édesapám nem jött haza a 
háború utáni fogságból. Én az 
Isteni Megváltóról Nevezett 
Iskolanővéreknél végeztem az 
elemi iskolát, majd a Szek-
szárdi Garay Gimnázium után 
testnevelő tanár akartam 
lenni. Ekkor már intenzíven 
sportoltam, kosaraztam, de a 
Testnevelési Főiskolára polgá-
ri származásom miatt nem 
vettek fel. Így dolgoznom kel-

lett, ami után később bejuthat-
tam a Pécsi Tanárképző Főiskolára, ahol 1960-
ban diplomáztam biológia-testnevelés szakon. 
Egy év bonyhádi nevelőtanárság után kerültem 
Pécsre, ahol több állomás után az Árpád 
Fejedelem Általános Iskola és Gimnáziumból 
mentem nyugdíjba, 1993-ban. Fiatalon NB II-es 
csapatokban kosaraztam, köztük a Szekszárdi 
Dózsában és a főiskola csapatában is. Férjem is 
testnevelő tanár volt, sajnos ő már nincs köz-
tünk, gyermekünk nem született.

– A sírkövön– láthatóan ez már végintézke-
dés – olvasható az ön neve is… 

– Igen. A tolnai nagyanyámat szerettem a 
legjobban. Itt voltam boldog kisgyerek. A Bartal 
utcában, a ciglipergi, a kápolnai szőlők közt. Ide 
jövök majd haza.

Hogy hova is? Hát abba a temetőbe, amelynek 
kapui fölé a feliratot „Feltámadunk!”, Cserna 
Rezső festette fel…

TEMETŐI SÉTA
Festő, 

háborús hős,  
tolnai bíró neve 

egy sírkövön

Fotó: N
ém

eth István

Egy sírkő két oldala. A rajtuk szereplők közös sírban nyugszanak

Bíró, tizenkilenc éven át
A Felber családnak egyenes ágú leszármazottjuk nincs köztünk. Az egyetlen rokonsági kapcso-
lat a sírról olvasható le, miszerint Detre Pálné dédanyja, Felber Rozália és Felber Alajos bíró, 
testvérek voltak. A Felberek 1795-ben jelennek meg a tolnai anyakönyvben, méghozzá egy 
házassági bejegyzésben, miszerint a 25 éves Felber Ignác nőül vette Klein Erzsébetet. De való-
színűleg korán özvegységre jutott, mert látjuk a második házasságát is, 1816-ban, Plank 
Erzsébettel. Az ő unokájuk az 1860-ban született Felber Alajos. Ő az első, aki szakít a családi 
hagyománnyal, már nem takács, mint ősei, hanem kőműves.

Hogy mire vitte? Tehetsége, szorgalma és nyilván előnyös házassága révén hamarosan a leg-
jelentősebb építész vállalkozók közt találjuk. Pirgi Ferenccel társulva ők építették fel a selyemgyá-
rat és a gubóraktárt, a későbbi Herbária épületét (ma CBA). E körhöz tartozott Wittinger Sándor, 
az Eötvös utcai általános iskola építője, amelynek bővítését már együtt végezték. Ahogy, mint 
építő, ő adja át 1913-ban Adler Illés felszentelő főrabbinak az új zsidó templom kulcsait is.

Közéleti ember, igazgatósági tag a Tolnai Polgári Takarék Pénztárban. Ott találjuk számos 
társadalmi kezdeményezés élén, hogy aztán 1920-ban, 60 évesen – amikor más már a nyugdí-
jára gondolna – tolnai bíró lesz, és marad 79 éves koráig. Az utóbbi 100 évben a legtovább 
egyhuzamban. Emléke, sírja előtt megérdemel egy főhajtást. 

Tófalusiné Ádám Erzsébet – Koncz Ádám
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Kiadó ajándékbolt 
és kávézó 

Tolna Város Önkormányzata 
a volt laktanya területén lévő 
MAG-Házban bérbe adja a 

„kávézó”, illetve az 
„Ajándékbolt” helyiségeket. 

A 25 négyzetméter 
alapterületű Kávézó bérleti 
díja 25 ezer forint/hónap.

A 12 négyzetméter alap- 
területű Ajándékbolt bérleti 
díja 6 ezer forint/hónap.

Érdeklődni a 74/540-117-es  
telefonszámon lehet.

június 22-én, hétfőn, 17 órakor

ÚJRA INDUL AZ AUTÓS TANFOLYAM!

ü REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
ü RELUXA, 
ü SZALAGFÜGGÖNY, 
ü FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
ü  NAPELLENZŐ, 
ü HARMONIKAAJTÓ, 
ü  ALU- ÉS MŰANYAG  

PÁRKÁNYOK

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS
UJVÁRI RÓBERT 
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon: 
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA

Táp-Ta­kar­mány­bolT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK 
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
Kutya-macsKa tápoK  

és halcsaliK forgalmazása

ElõnEvElt csibE, kacsa Íratható!
rántani való csirKe, tyúK, 

KaKas rendelhetõ!
FElkl MÁrtOn Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig
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A városi értéktár kincsei

Martinek József  
festőművész munkássága
Vannak tolnaiak, akik más-
hová költözve viszik hírét 
szeretett városuknak. És van-
nak olyanok, akik más tájról 
érkeztek ide, itt letelepedve 
gazdagítják Tolnát. Ilyen volt 
Martinek József festőmű-
vész-tanár is. 

Martinek József Pécsett szüle-
tett 1904-ben. Különös döntés 
indokolta, hogy a püspöki taní-
tóképző elvégzése és a katonaság 
után éppen Tolnát válassza lak-
helyül. Egyrészt viszonylag közel 
akart maradni a Pécsett lakó 
szüleihez, másrészt a 
természetben festés 
tökéletes terepét talál-
ta meg városunk körül.

1927-ben költöztek 
nejével, Magda 
asszonnyal Tolnára 
pedagógus házaspár-
ként. Szülei kívánságá-
ra lett tanító, de nagy 
szerelmét, a festészetet 
soha nem adta fel, bár 
apja élesen ellenezte 
döntését. 1956-ban 
rajztanári képesítést 
nyert a pécsi Pedagógiai 
Főiskolán, majd Szegeden és 
Budapesten is tanított. 1959-ben 
visszaköltöztek Tolnára, mert 
megérezte, hogy ez az ő otthona, 
tehetsége ebben a közegben tud 
legteljesebben kibontakozni. 
Tanult Aba-Nováknál, a bajai 
Rudnay-iskolában, de festészeté-
re hatással volt Ferenczy Károly 
és Egry József munkássága is. 
Tolnán a helyi képzőművész kör 
vezetője lett, majd 1959-től a 
megyei képzőművészek munka-

csoportjának a vezetését is elvál-
lalta. Nagyon mély, közvetlen 
kapcsolatban állt a művészettel és 
a tájjal, amit megfestett. A Duna, 
a tolnai holtág, a halászok, a kör-
nyékbeli táj és a tolnai emberek 
állandó témái voltak, de megörö-
kített más tájakat is. Nagyszerű 
portrékat festett. Sajátságos képei 
ott vannak a múzeumok képtára-
iban éppúgy, mint sok tolnai csa-
lád lakásában. 

Lakóházát, valamint megma-
radt képgyűjteményét Tolna 
városára hagyta. A Martinek 
Emlékház a turisták kedvelt cél-

pontja volt. Tavaly a leromlott 
állapotú épületet egy pályázati 
lehetőséget kihasználva az 
önkormányzat felújította. Funk-
ciója is megváltozott. Civil Ház 
lett belőle, de a kiállított képek 
ugyanúgy visszakerültek a falak-
ra, továbbra is lehet gyönyörköd-
ni Martinek József hagyatéká-
ban. Aki látni szeretné a kiállítást, 
ezután is megteheti. Martinek 
József munkássága 2018. óta a 
tolnai és a megyei értéktárnak is 
becses kincse.                 Link Judit

A művész és felesége, 1957.

Pozitív szakmai értékelés jelent 
meg a tolnai paradicsomról, 
amelynek palántáit május köze-
pétől országszerte elkezdték 
árulni. 

A tolnai paradicsom egyike a 
több tucatnyi paradicsom-tájfajtá-
nak. A paradicsom-tájfajták az 
ipari termelés miatt szorultak ki a 
kínálatból az utóbbi évtizedekben. 
A fenntartható mezőgazdasággal 
foglalkozó Ökológiai Mezőgaz-
dasági Kutatóintézet (ÖMKi) kuta-
tói azzal a céllal vizsgálták a tájfaj-
tákat, hogy a legízletesebbeket, 
legalkalmazkodóbbakat újra közis-
mertté tegyék. 

Május közepétől a ceglédi, a tol-
nai, a máriapócsi és a gyöngyösi 
fajták öko palántáit országszerte – 
korlátozott mennyiségben – 

elkezdték árulni a Lidl áruházak-
ban, előrendelés alapján pedig 
Budapesten is több helyen hozzá 
lehetett jutni.

Az ÖMKi leírása szerint a 
„Tolna” tájfajta a gondos gazda 
keze alatt erős szárú és növekedé-
sű, 140-150 centi magas növénnyé 
fejlődik. Nagy, kissé lapított, baráz-
dált bogyói magas létartalmúak, 
így elsősorban befőzésre alkalma-
sak, de frissen fogyasztva is fino-
mak. Kellemes zamatú termése a 
Magyar Gasztronómia Egyesület 
tagjainak kóstolásán a nagyszemű, 
húsos fajták közül a legjobb helye-
zést érte el. 

A tolnai paradicsomot tapasztalt 
kertészeknek ajánlják, mivel a 
folyamatos növekedése és az erő-
teljes kacsosodása intenzív zöld-
munkát igényel. 

A tolnai paradicsom
a legfinomabbak között

Részletek (2.)

Helytörténeti rejtvénysorozat
Rejtvénysorozatunkban 4 hónapon keresztül egy-egy régi tolnai 
épület kis részletét mutatjuk be Önöknek. Ez alapján kell kitalálni-
uk, hogy melyik épületről van szó, és válaszolniuk a feltett kérdé-
sekre. Pár mondatos segítséget minden kép mellé adunk. A kér-
déseket helyesen megfejtők értékes könyvjutalomban részesül-
nek. Sok sikert kívánunk!

A válaszokat kérjük június 28-ig 
• e-mailen a konyvtartolna@gmail.com, 
•  levélben a TOKKK Városi Könyvtár, 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 

73/B. címre küldeni. Kérjük, tüntessék fel a teljes nevüket. A nyer-
teseket e-mailban értesítjük.

Előző rejtvényünk megfejtése: 
1./  A Tolna Festetich u. 131. szám alatt álló épület. Emeletén a Fusz 

János Zeneiskola helyezkedik el, a földszinten a Gesztenyéskert 
Óvoda kapott helyet. 

2./  Az 1760-as évek végére készült el az épület. A ferences szerze-
tesek kolostora volt, mellette egykor egy templom is állt.

Előző rejtvényünk nyertesei: Wéberné Éva, Makó Zoltán 

Nagy, lédús 
és kellemes zamatú 
a termése

Fotó: biokutatas.hu

Homlokzatán a körben egykor 
órát helyeztek el. 
Falai között egy kis könyvtár 
is volt egykor. A terület 
arborétumát, ahol ez az 
épület elhelyezkedik, 
egy lichtensteini 
herceg alakí-
totta ki. 

Kérdéseink:

� Ma milyen intézménynek ad otthont ez az épület?
� Eredetileg mikor és milyen céllal épült ez az épület?

Link Judit
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Így örült a csapat idén februárban, miután bejutott a Magyar Kupa négyes döntőjébe

Négy fordulóval az alapszakasz 
vége előtt a járványügyi hely-
zet miatt véget ért a női NB I-es 
futsal bajnokság. 

A Magyar Labdarúgó Szövetség 
döntése értelmében a 2019/20-as 
szezonban nem lesznek kiesők, se 
feljutók, és bajnokot sem avatnak. 
A következő idényben tehát min-
den egyesület abban az osztályban 
folytatja, ahol legutóbb szerepelt.

Garay-Simon Boglárka, a Tolna-
Mözsi Futsal SE elnöke a teol.
hu-nak elmondta: szomorúan vet-
ték tudomásul az MLSZ döntését, 
mert várták a folytatást, és be szeret-
ték volna fejezni a szezont. Az alap-
szakasz-negyedik helyen nagy esély-

lyel nem tudtak volna javítani, de a 
rájátszásban esélyesnek tartották 
volna magukat dobogós helyezés 
elérésére, mivel jó formában volt a 
csapat – tette hozzá a klub elnöke.

Garay-Simon a folytatásra is 
kitért: – Az NB I-ben csapatszin-
ten egyelőre nem folytatjuk az 
edzéseket, Nagy Roland vezető-
edző tervei alapján egyénileg edz 
otthon mindenki. A felkészülést az 
edzői stáb már a nyár közepén 
szeretné elkezdeni – fogalmazott.

Simon Ferenc, a tolnai futsal 
csapat vezetője mindenkire számít 
a következő szezonban, és bízik 
benne, hogy ősszel újult erővel 
vágnak neki a bajnoki és kupa küz-
delmeknek.

Női futsal NB i.

Idő előtt lett vége 

Beküldött fotó

Ősztől a németországi Schwab-
hausennél folytatja profi aszta-
liteniszező pályafutását a Tol-
náról indult Nagyváradi Mercé-
desz – írta meg a teol.hu.

Mercédesz az internetes portál-
nak elmondta: szintén asztaliteni-
szező párja már két éve Német-
országban játszik, ő segített neki 
csapatot találni. A Schwabhausen 
stabil középcsapatnak számít a 
Bundesliga első osztályában. A 
klubnak egy német ajkú játékosa 
van, a többiek hozzá hasonlóan 
szintén külföldiek. 

Merci azt is elmondta, hogy a 
járvány idején sok időt töltött 

Tolnán a családjával, sikerült fel-
töltődnie. Amikor már lehetett, 
bejárt edzeni is nevelőegyesületé-
hez, a Fastron AC-hez a sportszék-
házba, illetve kondizott és futott is.

Eddigi klubjától, a Budaörstől 
csupa szép emlékkel távozik. A 
jövőben is tartani szeretné velük a 
kapcsolatot. 

Nagyváradi Mercédesz idén 26 
éves. Hét éves korától pingpongo-
zik. Tolnán, a Fastron AC-ben 
kilenc évig játszott. 16 évesen szer-
ződött Budapestre, a Postás SE-hez, 
ahol két magyar bajnoki címet, 
három ezüstérmet és egy bronzér-
met nyert az Extraligában. A buda-
örsiekkel kétszer ezüst-, egyszer 

asztaliteNisz

Merci Németországban folytatja

Kedves szülôk és leendô zeneiskolás gyerekek!

Nagyváradi  Mercédesz pályafutása 
eddig is sikeres volt

Fotó: m
oatsz.hu

l  Akik szeretnének a zene csodálatos világával megismerkedni...
l  Akik szeretnék képességeiket fejleszteni és megtudni,  

hogy a zene milyen fejlesztő hatással rendelkezik, amit az élet minden  
területén lehet kamatoztatni…

l  Akik szeretnék megtanulni, hogy vezessék le indulataikat, feszültségüket…
l  Akik szeretnének boldogabb, kiegyensúlyozottabb, sikeresebb gyermekek lenni...
l  Akik szeretnék megtanulni, hogyan éljék meg érzelmeiket…
l  Akik szeretnének sok kedves barátot szerezni, akikkel egy nyelvet beszélnek...
l    Akik kipróbálják az „agyfényesítést” aktív gyakorlással, zenével

Ôket sok szeretettel várjuk a Fusz János Zeneiskolába! 
Beiratkozást az alábbi linken tehetik meg:

https://forms.gle/qA8oMzp5uBT5ydK59
Iskolánk honlapja:  http://wosinskyiskola.hu/zeneiskola/?file=hirek

Előzetesen érdeklődni a 74/443-125 telefonszámon lehet.

AMIT KÍNÁLUNK: l mindenki önmagához képest fejlődhet  
l harmonikus tanár-diák kapcsolat  l csapatmunka (zenekar, énekkar) 

l jó hangulatú foglalkozások

Választható hangszereink: furulya, fuvola, klarinét, 
szaxofon, trombita, tenorkürt, tuba, gitár és zongora

bronzérmes volt a hazai elitben. Az 
ifi Európa-bajnokságon 2010-ben 
csapatban bronzérmes volt. A 
Postással és a Budaörssel is szerepelt 
a Bajnokok Ligájában, valamint az 
ETTU Kupában. Egyéniben az 
elmúlt három évben zsinórban 
aranyérmes volt a Top12 bajnoksá-
gon. A magyar női válogatottal 
jövőre az olimpián is ott lehet.
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Két hónapos kényszerszünet 
után újra közös edzéseken 
vesznek részt a tolnai kara-
tékák, akik a kényszerszünet 
alatt online módon edzettek, 
most pedig online versenyekre 
készülnek. 

A klub a vírushelyzetre való 
tekintettel március 14-től szüntette 
be a közös foglalkozásokat. A feb-
ruári, budapesti rendezésű nem-
zetközi Hungarian Open óta pedig 
versenyen sem vettek részt Bali 
Ervin tanítványai. (A februári 
megmérettetésen egyébként Ve- 
ress Ádám bronzérmet szerzett.)

A közös foglalkozások ideigle-
nes beszüntetése óta Bali Ervin 
online edzéseket vezényelt spor-
tolóinak. Hetente három-öt kara-
te, illetve erőnléti és koordinációs 
edzést végeztek a fiatalok, csopor-
tokra bontva. A karatékák ezen 
kívül nemzetközi internetes 
edzésprogramok segítségével is 
tréningezhettek.

Bali Ervin elmondta: abban a 
két hónapban azt tűzték ki célul, 
hogy a sportolók minél kisebb 
visszaeséssel kezdhessék meg a 
tényleges közös felkészülést. Az 
edzésprogramot nem volt egysze-
rű összeállítani: ügyelni kellett 
arra, hogy a gyerekek otthoni 
körülmények között is el tudják 
végezni a gyakorlatokat, illetve a 
speciális eszközöket hétköznapi 

tárgyakkal tudják helyettesíteni. A 
tréner igyekezett kreatív is marad-
ni, játékos gyakorlatokkal feldob-
ni az edzésprogramot, fenntartva 
ezzel is a fiatalok motivációját.

A közel kéthónapos „leállás” 
után – kellő óvatossággal – május 
11-én kezdték meg újra a közös 
edzéseket.  A szülői vélemények, 
igények felmérése alapján az a 
döntés született, hogy egyelőre 
hetente három napon biztosíta-
nak lehetőséget az együttes edzé-
sekre azok számára, akik nyu-
godt szívvel tudják vállalni a fog-

lalkozásokat. Az edzéseket hétfőn 
Faddon, szerdán és pénteken 
Tolnán tartják, a nagyobb bizton-
ság érdekében szabadtéren. Az 
edzések előtt a szülőknek nyilat-
kozniuk kell, hogy a gyermekük 
egészséges. A foglalkozások ele-
jén és végén is kötelező a kézfer-
tőtlenítés, a gyakorlatok végzése 
közben pedig végig ügyelnek a 
kétméteres távolság betartására.

Élő versenyeket őszig biztosan 
nem rendeznek, így a Tanren-
Faddi SE sportolói online megmé-
rettetésre készülnek: a formagya-

korlatok esetében a versenyzők 
regisztráció után a videóra vett 
gyakorlatukat feltöltik az internet-
re, majd a zsűri értékeli azokat, a 
jobban teljesítő sportolót pedig 
továbbjuttatja. Ezek a versenyek 
persze nem egy nap, hanem több 
hét alatt bonyolódnak csak le. 

A legfiatalabbak számára küz-
delemben is rendeznek online tor-
nákat: egy különleges érzékelők-
kel ellátott eszközzel „küzdenek” a 
versenyzők, akiknek teljesítmé-
nyét az ütések, rúgások, a mozgás, 
a repertoár alapján pontozzák.

Elindultak a közös edzések
Karate

Bali Ervin (háttal) edzést vezet 
a tolnai gimnázium sportpályáján

Budapesten, a Honvédnál 
evez tovább Nagy Raul, a tol-
naiak 17 éves tehetsége. A 
hírt Barina József, a tolnai 
mesteredző is megerősítette.

Raul 7 éves kora óta verseny-
zett tolnai színekben. A Tolnai 
Kajak-Kenu Sport Egyesület ver-
senyzőjeként többszörös orszá-
gos bajnoknak, és immár harma-
dik éve korosztályos válogatott-
nak mondhatja magát. 2014-ben 
Tolna Város Jó Tanulója–Jó 
Sportolója kitüntető díjban is 
részesült. 4 évvel később, 2018-
ban a maratoni országos bajnok-
ságon 5000 méteren K-1-ben, 
illetve a síkvízi OB-n K-1 és K-2 
1000 méteren is aranyérmes lett. 
A lengyelországi olimpiai re- 

ménységek verse-
nyéről ezüstérem-
mel térhetett haza. 
A tavalyi országos 
bajnokságon K-1 
2000 méteren és K-2 
1000 méteren sem 
talált legyőzőre.

Nagy Raul edzője, 
Barina József az 
átigazolással kapcso-
latban hozzáfűzte, 
hogy Rault már rég-
óta csábítják a fővá-
rosba, így benne volt 
a pakliban, hogy 
előbb-utóbb váltani 
fog. A mesteredző 
bízott benne, hogy 
tanítványát az érett-
ségiig sikerül Tolnán 

tartani, ám végül ez 
nem valósult meg. 
Természetesen saj-
nálják, hogy egy 
saját nevelésű, tehet-
séges versenyzőjüket 
veszítik el, de tisztá-
ban vannak azzal, 
hogy Budapesten 
jobb körülmények 
várják a versenyző-
ket. Anyagi szem-
pontból némi kár-
pótlást jelent a tolnai 
egyesületnek, hogy a 
Budapesti Honvéd 
nevelési költséget 
fizet a sportoló után. 

A tolnai egyesület 
nem gördített aka-
dályt Raul távozása 

KajaK-KeNu

A fővárosba igazolt Nagy Raul 

Fotó: M
akovics Kornél

elé. Mint Barina József elmondta, 
barátságban váltak el egymástól, 
várják vissza Rault Tolnára, ha 
később ő is úgy gondolja.

Tehetségekben azonban 
továbbra sincs hiány Tolnán, a 
klubnak Nagy Raul távozása 
után is maradt három korosztá-
lyos válogatott versenyzője. 
Jelenleg is sokan kajakoznak a 
városban, és nyáron is nagy for-
galmat várnak a kajakháznál, 
ugyanis a klub idén is megrende-
zi napközis táborát. A résztvevők 
június 22-től három héten 
keresztül sajátíthatják el a sport-
ág alapjait.

Ugyancsak a tolnai klubbal 
kapcsolatos hír, hogy július 4-én 
a tolnai holtágon rendezik az idei 
első hivatalos, országos versenyt, 
ahol a versenyzők kétezer méte-
res távokon mérhetik össze tudá-
sukat.

Nagy Raul  
több magyar bajnoki  
aranyat is begyűjtött  

tolnai színekben

Beküldött fotó
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Konkrét célok 
majd a keret 
ismeretében

laBdarúgás

Az utóbbi két év bravúros sze-
replése után idén csak a csaló-
dást keltő hatodik helyen vég-
zett az idő előtt lefújt bajnok-
ságban a Tolna VFC. A bajnok-
ság közben edzőváltáson is 
átesett tolnaiak természetesen 
bíztak a fényesebb tavaszi sze-
replésben, ám a járvány felülír-
ta az elképzeléseiket.

– Lényegesen tudása alatt teljesí-
tett a csapat, ennél mindenképpen 
többre hivatott ez a társaság. A 
folyamatos sérüléshullámok befo-
lyásolták az együttes teljesítmé-
nyét, ám ennek ellenére is oda 
kellett volna érni a dobogó közelé-
be – értékelte röviden a 2019/20-as 
szezont a Tolna VFC elnöke, 
Wéber Tamás. Az elnök hozzátette: 
biztosan lesznek változások a csa-
patnál, így konkrét célokat majd 
csak a keret véglegesítése után 
határoznak meg. Bíznak benne, 
hogy Tolnán ismét egy meghatáro-
zó csapatot tudnak építeni, meré-

szebb tervekről azonban egyelőre 
nem szeretnének beszélni.

Ami az eddigi játékosmozgást 
illeti: az elmúlt két szezonban 
összesen 25 gólig jutó Pál Achilles 
az NB III-ba feljutó Majosi SE-hez 
igazol. Rajta kívül nagy valószínű-
séggel további játékosok is klubot 
válthatnak nyáron. Érkezőkről 
eddig nem tudtak beszámolni, ám 
egy-két játékossal már felvették a 
kapcsolatot, így június végén, júli-
us elején minden bizonnyal már új 
igazolásokról is lesz hír.

– A tavaszi szezonnak úgy vág-
tunk neki, hogy be akarjuk bizo-
nyítani, jobb csapat vagyunk, mint 
amit a tabellán elfoglalt helyezé-
sünk mutat – fogalmazott Izsák Géza, 
a VFC vezetőedzője. – A felkészü-
lést keményen végigcsinálta a csa-
pat, az edzőmérkőzések javuló for-
máról árulkodtak, így bizakodva 
vártuk a bajnoki rajtot – tette 
hozzá a szakember, aki a 9. forduló 
után vette át Gracza Tibor helyét a 
kispadon. 

Izsák Géza elmondta: a március 
hetedikére kiírt első bajnoki mér-
kőzésüket el kellett halasztani a 
pálya alkalmatlansága miatt, így 
ebben a szezonban csak a Tamási 
elleni idegenbeli mérkőzés jutott a 
csapatnak, ahol vereséget szenved-
tek. Az a találkozó egyike volt azon 
magyarországi sportesemények-
nek, amelyet a járványügyi veszély-
helyzet kihirdetése előtt rendeztek. 
Még a meccs napján is bizonytalan 
volt, hogy pályára lépnek-e, ennek 
fényében nem meglepő, hogy 
mentálisan nem volt ideális álla-
potban a társaság.

Május negyedikén az MLSZ beje-
lentette: a felfüggesztett megyei I. 
osztályú bajnokságok nem folyta-
tódnak, a bajnokságok elmaradt és 
hátralevő mérkőzéseit nem rende-
zik meg, így a bajnoki táblázatok 
akkori állapota a záró táblázat. A 
2019/20-as „csonka” bajnokságban 
a Tolna VFC így a hatodik helyen 
végzett, 15 mérkőzésen 17 pontot 
szerezve. Bildhéber Bencéék 5 győ-
zelem és 2 döntetlen mellett 8-szor 
szenvedtek vereséget. A csapat házi 
gólkirálya Pál Achilles lett 7 találat-
tal, őt Blatt Pál követte, aki 5-ször 
volt eredményes. 

Sok sportágban lefújták a baj-
nokságokat a járványhelyzet 
miatt. A tenisz tolnai szerelme-
seinek azonban nincs okuk 
búslakodni, hiszen a városban 
az oktatások mellett a bajnoki 
küzdelmek is zajlanak. 

– A járvány okozta kényszerszü-
net miatt már nagyon hiányzott a 
játék a nálunk teniszezőknek. A 
korlátozások enyhítése szerencsére 
lehetővé tette, hogy újra induljon a 
teniszélet Tolnán – fogalmazott a 
városi teniszpályákat üzemeltető 
Vitál Szabadidő és Sport Egyesület 
elnöke, Herczig Gábor. Április 
közepén már tarthattak foglalko-
zásokat a városi sportcsarnok mel-
letti teniszpályákon, május 4-től 
pedig a helyi bajnokságot is elin-
díthatták.

– Nagyon nagy volt az érdeklő-
dés a bajnokság iránt. Nem csak 
tolnaiak, de Szekszárdról, 
Bátaszékről és Faddról is járnak 
rendszeresen teniszezni a városba 

– tájékoztatott Schalli Ádám, az 
egyesület tenisz szakágának veze-
tője és egyben mindenese.

Az idei bajnokságban új rend-
szerben versenyeznek a játékosok. 

Az A osztályban 12 fő mérkőzik 
meg egymással, oda-vissza alapon 
mindenki játszik mindenkivel. 
További 32 játékost 8 négyfős cso-
portba osztottak be, amely egy 

Tolnai támadás a 2019. szeptemberi Tolna-Tamási meccsen, 
amelyet a vendégek nyertek 2–1-re. A VFC már akkor is a 6. helyen állt

Fotók: M
akovics Kornél

Pezsgő a tolnai teniszélet, a pályák reggeltől estig várják a sportág szerelmeseit

Fotó: M
ártonfai D

énes

teNisz

Zajlik a városi bajnokság 
selejtezőnek is felfogható: a csopor-
tok 1. és 2. helyezettjei kerülnek a B 
osztályba, a 3-4. helyezettek a C-be. 
A B és C osztályú bajnokság mező-
nye május végére alakult ki, azok-
ban a csoportokban már csak egy-
szer játszanak egymás ellen a részt-
vevők. Végeredményt a tervek sze-
rint október közepén hirdetnek, a 
következő évi beosztás az idei baj-
nokság kiesőinek és feljutóinak 
ismeretében történik majd.

Schalli Ádám hozzátette, hogy a 
bajnokikon kívül teniszoktatás is 
zajlik a pályákon. Pezsgő a tolnai 
teniszélet, a pályák reggeltől estig, 
hétköznapokon és hétvégén egy-
aránt használhatóak előzetes beje-
lentkezés alapján.

Herczig Gábor arról is tájékozta-
tott, hogy a pályán kívül is komfor-
tosabb körülményeket szeretnének 
kialakítani a teniszezni érkezők szá-
mára. Sikeresen pályáztak egy 
közösségi létesítmény kialakítására, 
de a vírushelyzet miatt egyelőre 
nem jutottak hozzá a támogatáshoz.

A teniszoktatás a Tolnai Vitalitás 
című TOP-7.1.1-16-H-ESZA-2019- 
00944 pályázat segítségével valósul 
meg.


